
Ⅴ 生活状況調査の結果





生活状況調査（20歳以上）

◆第58表◆　歩行数の平均値及び標準偏差（性・年齢階級別）

◆第59表◆　平均歩行数の年次推移（性・年齢階級別）
＊20歳以上〈平成22年は15歳以上〉

6,076 4,119

620

男

20歳代 14 10,241 7,292

30歳代 30 6,623 4,105

40歳代 30 6,293 3,920

50歳代 44 6,559 3,178

60歳代 72

5,651

2,723

50歳代 66 6,522 3,187

60歳代 73 5,666 2,775

70歳代 67 4,981 2,681

70歳代 52 5,187 2,989

80歳以上 33 3,272 2,849

全年齢 275

6,293

50歳代

計

20歳代 25 8,130 6,539

30歳代 69 6,089 3,556

40歳代 73 5,905 3,259

50歳代 110 6,537 3,169

60歳代 145 6,120 3,610

70歳代 119 5,071 2,809

80歳以上 79 3,025 2,568

全年齢

30歳代 6,496 6,688 5,678

40歳代 7,150 6,757 5,635

50歳代 6,413

3,582

年齢区分 平成22年 平成27年 令和4年

男

15～19歳 8,454

20歳代 5,930 6,712 10,241

30歳代 8,153 7,888 6,623

40歳代 7,304 7,528

5,929 6,267 5,311

80歳以上 3,042 3,426

6,697 7,300 6,559

60歳代 7,183 6,181 6,580

70歳代 5,503 6,532 5,187

80歳以上 3,197 4,902 3,272

全年齢 6,641 6,816 6,076

女

15～19歳 6,126

20歳代 6,656 6,621 5,444

7,470 6,522

60歳代 6,524 6,631 5,666

70歳代 4,882 5,052 4,981

2,848

全年齢

＊20歳以上

年齢区分 人 平均値(歩) 標準偏差

6,580 4,265

女

20歳代 11 5,444 4,398

30歳代 39

80歳以上 46 2,848 2,363

全年齢 345 5,311 3,052

5,678 3,061

40歳代 43 5,635
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◆第60表◆　歩行数の分布（性・年齢階級別）
＊20歳以上

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

1 (7.1) 2 (14.3) 0 (0.0) 2 (14.3) 5 (35.7) 4 (28.6) 14 (100.0)

3 (10.0) 5 (16.7) 3 (10.0) 9 (30.0) 7 (23.3) 3 (10.0) 30 (100.0)

2 (6.7) 8 (26.7) 7 (23.3) 5 (16.7) 1 (3.3) 7 (23.3) 30 (100.0)

2 (4.6) 9 (20.5) 11 (25.0) 7 (15.9) 9 (20.5) 6 (13.6) 44 (100.0)

7 (9.7) 16 (22.2) 15 (20.8) 11 (15.3) 9 (12.5) 14 (19.4) 72 (100.0)

5 (9.6) 16 (30.8) 13 (25.0) 9 (17.3) 5 (9.6) 4 (7.7) 52 (100.0)

12 (36.4) 11 (33.3) 6 (18.2) 2 (6.1) 1 (3.0) 1 (3.0) 33 (100.0)

32 (11.6) 67 (24.4) 55 (20.0) 45 (16.4) 37 (13.5) 39 (14.2) 275 (100.0)

2 (18.2) 3 (27.3) 3 (27.3) 0 (0.0) 1 (9.1) 2 (18.2) 11 (100.0)

3 (7.7) 6 (15.4) 13 (33.3) 10 (25.6) 3 (7.7) 4 (10.3) 39 (100.0)

3 (7.0) 8 (18.6) 14 (32.6) 10 (23.3) 3 (7.0) 5 (11.6) 43 (100.0)

5 (7.6) 9 (13.6) 18 (27.3) 15 (22.7) 11 (16.7) 8 (12.1) 66 (100.0)

6 (8.2) 14 (19.2) 24 (32.9) 14 (19.2) 10 (13.7) 5 (6.9) 73 (100.0)

10 (14.9) 17 (25.4) 16 (23.9) 15 (22.4) 6 (9.0) 3 (4.5) 67 (100.0)

24 (52.2) 7 (15.2) 7 (15.2) 8 (17.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 46 (100.0)

53 (15.4) 64 (18.6) 95 (27.5) 72 (20.9) 34 (9.9) 27 (7.8) 345 (100.0)

3 (12.0) 5 (20.0) 3 (12.0) 2 (8.0) 6 (24.0) 6 (24.0) 25 (100.0)

6 (8.7) 11 (15.9) 16 (23.2) 19 (27.5) 10 (14.5) 7 (10.1) 69 (100.0)

5 (6.9) 16 (21.9) 21 (28.8) 15 (20.6) 4 (5.5) 12 (16.4) 73 (100.0)

7 (6.4) 18 (16.4) 29 (26.4) 22 (20.0) 20 (18.2) 14 (12.7) 110 (100.0)

13 (9.0) 30 (20.7) 39 (26.9) 25 (17.2) 19 (13.1) 19 (13.1) 145 (100.0)

15 (12.6) 33 (27.7) 29 (24.4) 24 (20.2) 11 (9.2) 7 (5.9) 119 (100.0)

36 (45.6) 18 (22.8) 13 (16.5) 10 (12.7) 1 (1.3) 1 (1.3) 79 (100.0)

85 (13.7) 131 (21.1) 150 (24.2) 117 (18.9) 71 (11.5) 66 (10.7) 620 (100.0)

【健康に関すること】

問1　 現在の健康状態を、どのように感じていますか
◆第61表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 5 (31.3) 7 (43.8) 2 (12.5) 2 (12.5) 0 (0.0) 16 (100.0)

30～39歳 12 (38.7) 14 (45.2) 4 (12.9) 1 (3.2) 0 (0.0) 31 (100.0)

40～49歳 17 (44.7) 16 (42.1) 3 (7.9) 2 (5.3) 0 (0.0) 38 (100.0)

50～59歳 9 (17.7) 34 (66.7) 6 (11.8) 2 (3.9) 0 (0.0) 51 (100.0)

60～69歳 20 (24.1) 49 (59.0) 12 (14.5) 1 (1.2) 1 (1.2) 83 (100.0)

70～79歳 12 (20.0) 37 (61.7) 8 (13.3) 3 (5.0) 0 (0.0) 60 (100.0)

80歳以上 7 (16.3) 20 (46.5) 9 (20.9) 7 (16.3) 0 (0.0) 43 (100.0)

全年齢 82 (25.5) 177 (55.0) 44 (13.7) 18 (5.6) 1 (0.3) 322 (100.0)

20～29歳 6 (50.0) 4 (33.3) 0 (0.0) 2 (16.7) 0 (0.0) 12 (100.0)

30～39歳 16 (40.0) 21 (52.5) 1 (2.5) 1 (2.5) 1 (2.5) 40 (100.0)

40～49歳 15 (31.9) 27 (57.5) 4 (8.5) 1 (2.1) 0 (0.0) 47 (100.0)

50～59歳 16 (22.2) 46 (63.9) 7 (9.7) 3 (4.2) 0 (0.0) 72 (100.0)

60～69歳 17 (21.0) 53 (65.4) 8 (9.9) 3 (3.7) 0 (0.0) 81 (100.0)

70～79歳 11 (14.5) 47 (61.8) 13 (17.1) 4 (5.3) 1 (1.3) 76 (100.0)

80歳以上 3 (4.6) 37 (56.9) 14 (21.5) 11 (16.9) 0 (0.0) 65 (100.0)

全年齢 84 (21.4) 235 (59.8) 47 (12.0) 25 (6.4) 2 (0.5) 393 (100.0)

20～29歳 11 (39.3) 11 (39.3) 2 (7.1) 4 (14.3) 0 (0.0) 28 (100.0)

30～39歳 28 (39.4) 35 (49.3) 5 (7.0) 2 (2.8) 1 (1.4) 71 (100.0)

40～49歳 32 (37.7) 43 (50.6) 7 (8.2) 3 (3.5) 0 (0.0) 85 (100.0)

50～59歳 25 (20.3) 80 (65.0) 13 (10.6) 5 (4.1) 0 (0.0) 123 (100.0)

60～69歳 37 (22.6) 102 (62.2) 20 (12.2) 4 (2.4) 1 (0.6) 164 (100.0)

70～79歳 23 (16.9) 84 (61.8) 21 (15.4) 7 (5.2) 1 (0.7) 136 (100.0)

80歳以上 10 (9.3) 57 (52.8) 23 (21.3) 18 (16.7) 0 (0.0) 108 (100.0)

全年齢 166 (23.2) 412 (57.6) 91 (12.7) 43 (6.0) 3 (0.4) 715 (100.0)

年齢区分
2,000歩未満 2,000歩～ 4,000歩～ 6,000歩～ 8,000歩～ 10,000歩以上 計

男

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

全年齢

女

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

全年齢

計

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

全年齢

年齢区分
健康である

どちらかといえ
ば健康である

どちらかといえ
ば健康でない

健康でない わからない 計

男

女

計
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問2

◆第62表◆

人 （％) 人 (％) 人 (％) 人 (％)

20～29歳 4 (25.0) 5 (31.3) 7 (43.8) 16 (100.0)

30～39歳 6 (19.4) 13 (41.9) 12 (38.7) 31 (100.0)

40～49歳 9 (24.3) 12 (32.4) 16 (43.2) 37 (100.0)

50～59歳 8 (15.7) 23 (45.1) 20 (39.2) 51 (100.0)

60～69歳 20 (24.4) 29 (35.4) 33 (40.2) 82 (100.0)

70～79歳 17 (28.8) 23 (39.0) 19 (32.2) 59 (100.0)

80歳以上 7 (17.1) 11 (26.8) 23 (56.1) 41 (100.0)

全年齢 71 (22.4) 116 (36.6) 130 (41.0) 317 (100.0)

20～29歳 3 (25.0) 5 (41.7) 4 (33.3) 12 (100.0)

30～39歳 8 (20.0) 15 (37.5) 17 (42.5) 40 (100.0)

40～49歳 10 (21.3) 21 (44.7) 16 (34.0) 47 (100.0)

50～59歳 16 (22.2) 34 (47.2) 22 (30.6) 72 (100.0)

60～69歳 13 (16.1) 47 (58.0) 21 (25.9) 81 (100.0)

70～79歳 22 (29.0) 34 (44.7) 20 (26.3) 76 (100.0)

80歳以上 6 (9.4) 30 (46.9) 28 (43.8) 64 (100.0)

全年齢 78 (19.9) 186 (47.5) 128 (32.7) 392 (100.0)

20～29歳 7 (25.0) 10 (35.7) 11 (39.3) 28 (100.0)

30～39歳 14 (19.7) 28 (39.4) 29 (40.9) 71 (100.0)

40～49歳 19 (22.6) 33 (39.3) 32 (38.1) 84 (100.0)

50～59歳 24 (19.5) 57 (46.3) 42 (34.2) 123 (100.0)

60～69歳 33 (20.3) 76 (46.6) 54 (33.1) 163 (100.0)

70～79歳 39 (28.9) 57 (42.2) 39 (28.9) 135 (100.0)

80歳以上 13 (12.4) 41 (39.1) 51 (48.6) 105 (100.0)

全年齢 149 (21.0) 302 (42.6) 258 (36.4) 709 (100.0)

問3

◆第63表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 3 (18.8) 4 (25.0) 5 (31.3) 4 (25.0) 16 (100.0)

30～39歳 2 (6.5) 11 (35.5) 15 (48.4) 3 (9.7) 31 (100.0)

40～49歳 6 (15.8) 11 (29.0) 13 (34.2) 8 (21.1) 38 (100.0)

50～59歳 2 (3.9) 21 (41.2) 23 (45.1) 5 (9.8) 51 (100.0)

60～69歳 11 (13.3) 32 (38.6) 33 (39.8) 7 (8.4) 83 (100.0)

70～79歳 8 (13.3) 31 (51.7) 19 (31.7) 2 (3.3) 60 (100.0)

80歳以上 7 (16.7) 14 (33.3) 18 (42.9) 3 (7.1) 42 (100.0)

全年齢 39 (12.2) 124 (38.6) 126 (39.3) 32 (10.0) 321 (100.0)

20～29歳 2 (16.7) 4 (33.3) 3 (25.0) 3 (25.0) 12 (100.0)

30～39歳 5 (12.5) 14 (35.0) 19 (47.5) 2 (5.0) 40 (100.0)

40～49歳 7 (14.9) 22 (46.8) 17 (36.2) 1 (2.1) 47 (100.0)

50～59歳 7 (9.7) 35 (48.6) 28 (38.9) 2 (2.8) 72 (100.0)

60～69歳 9 (11.1) 47 (58.0) 25 (30.9) 0 (0.0) 81 (100.0)

70～79歳 11 (14.5) 42 (55.3) 20 (26.3) 3 (4.0) 76 (100.0)

80歳以上 10 (15.4) 26 (40.0) 24 (36.9) 5 (7.7) 65 (100.0)

全年齢 51 (13.0) 190 (48.4) 136 (34.6) 16 (4.1) 393 (100.0)

20～29歳 5 (17.9) 8 (28.6) 8 (28.6) 7 (25.0) 28 (100.0)

30～39歳 7 (9.9) 25 (35.2) 34 (47.9) 5 (7.0) 71 (100.0)

40～49歳 13 (15.3) 33 (38.8) 30 (35.3) 9 (10.6) 85 (100.0)

50～59歳 9 (7.3) 56 (45.5) 51 (41.5) 7 (5.7) 123 (100.0)

60～69歳 20 (12.2) 79 (48.2) 58 (35.4) 7 (4.3) 164 (100.0)

70～79歳 19 (14.0) 73 (53.7) 39 (28.7) 5 (3.7) 136 (100.0)

80歳以上 17 (15.9) 40 (37.4) 42 (39.3) 8 (7.5) 107 (100.0)

全年齢 90 (12.6) 314 (44.0) 262 (36.7) 48 (6.7) 714 (100.0)

メタボリックシンドローム（内臓脂肪症候群）の予防や改善のために、継続的に食事の改
善や運動を実践していますか

年齢区分
している 時々している していない 計

男

女

計

生活習慣病の予防や改善のために、ふだんから適正体重の維持や減塩などに気
をつけた食生活を実践していますか

年齢区分
いつも気をつけ
て実践している

気をつけて実
践している

あまり気をつけ
て実践していな
い

全く気をつけて
実践していない

計

男

女

計
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問4　 体重をどのくらいの間隔で測定していますか
◆第64表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 4 (25.0) 4 (25.0) 3 (18.8) 4 (25.0) 1 (6.3) 16 (100.0)

30～39歳 2 (6.5) 7 (22.6) 15 (48.4) 6 (19.4) 1 (3.2) 31 (100.0)

40～49歳 6 (15.8) 8 (21.1) 9 (23.7) 13 (34.2) 2 (5.3) 38 (100.0)

50～59歳 12 (23.5) 9 (17.7) 13 (25.5) 16 (31.4) 1 (2.0) 51 (100.0)

60～69歳 18 (21.7) 22 (26.5) 23 (27.7) 18 (21.7) 2 (2.4) 83 (100.0)

70～79歳 16 (26.7) 7 (11.7) 24 (40.0) 10 (16.7) 3 (5.0) 60 (100.0)

80歳以上 5 (11.9) 11 (26.2) 15 (35.7) 9 (21.4) 2 (4.8) 42 (100.0)

全年齢 63 (19.6) 68 (21.2) 102 (31.8) 76 (23.7) 12 (3.7) 321 (100.0)

20～29歳 5 (41.7) 1 (8.3) 3 (25.0) 1 (8.3) 2 (16.7) 12 (100.0)

30～39歳 6 (15.0) 12 (30.0) 12 (30.0) 10 (25.0) 0 (0.0) 40 (100.0)

40～49歳 14 (29.8) 10 (21.3) 16 (34.0) 7 (14.9) 0 (0.0) 47 (100.0)

50～59歳 29 (40.3) 23 (31.9) 10 (13.9) 10 (13.9) 0 (0.0) 72 (100.0)

60～69歳 27 (33.3) 22 (27.2) 20 (24.7) 11 (13.6) 1 (1.2) 81 (100.0)

70～79歳 22 (29.0) 19 (25.0) 18 (23.7) 13 (17.1) 4 (5.3) 76 (100.0)

80歳以上 8 (12.3) 15 (23.1) 25 (38.5) 12 (18.5) 5 (7.7) 65 (100.0)

全年齢 111 (28.2) 102 (26.0) 104 (26.5) 64 (16.3) 12 (3.1) 393 (100.0)

20～29歳 9 (32.1) 5 (17.9) 6 (21.4) 5 (17.9) 3 (10.7) 28 (100.0)

30～39歳 8 (11.3) 19 (26.8) 27 (38.0) 16 (22.5) 1 (1.4) 71 (100.0)

40～49歳 20 (23.5) 18 (21.2) 25 (29.4) 20 (23.5) 2 (2.4) 85 (100.0)

50～59歳 41 (33.3) 32 (26.0) 23 (18.7) 26 (21.1) 1 (0.8) 123 (100.0)

60～69歳 45 (27.4) 44 (26.8) 43 (26.2) 29 (17.7) 3 (1.8) 164 (100.0)

70～79歳 38 (27.9) 26 (19.1) 42 (30.9) 23 (16.9) 7 (5.2) 136 (100.0)

80歳以上 13 (12.2) 26 (24.3) 40 (37.4) 21 (19.6) 7 (6.5) 107 (100.0)

全年齢 174 (24.4) 170 (23.8) 206 (28.9) 140 (19.6) 24 (3.4) 714 (100.0)

問5　 過去１年間に血圧測定を受けたことがありますか。
◆第65表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 15 (93.8) 1 (6.3) 16 (100.0)

30～39歳 28 (90.3) 3 (9.7) 31 (100.0)

40～49歳 32 (84.2) 6 (15.8) 38 (100.0)

50～59歳 49 (96.1) 2 (3.9) 51 (100.0)

60～69歳 78 (94.0) 5 (6.0) 83 (100.0)

70～79歳 56 (93.3) 4 (6.7) 60 (100.0)

80歳以上 42 (97.7) 1 (2.3) 43 (100.0)

全年齢 300 (93.2) 22 (6.8) 322 (100.0)

20～29歳 9 (75.0) 3 (25.0) 12 (100.0)

30～39歳 32 (80.0) 8 (20.0) 40 (100.0)

40～49歳 43 (91.5) 4 (8.5) 47 (100.0)

50～59歳 66 (91.7) 6 (8.3) 72 (100.0)

60～69歳 76 (93.8) 5 (6.2) 81 (100.0)

70～79歳 72 (94.7) 4 (5.3) 76 (100.0)

80歳以上 65 (100.0) 0 (0.0) 65 (100.0)

全年齢 363 (92.4) 30 (7.6) 393 (100.0)

20～29歳 24 (85.7) 4 (14.3) 28 (100.0)

30～39歳 60 (84.5) 11 (15.5) 71 (100.0)

40～49歳 75 (88.2) 10 (11.8) 85 (100.0)

50～59歳 115 (93.5) 8 (6.5) 123 (100.0)

60～69歳 154 (93.9) 10 (6.1) 164 (100.0)

70～79歳 128 (94.1) 8 (5.9) 136 (100.0)

80歳以上 107 (99.1) 1 (0.9) 108 (100.0)

全年齢 663 (92.7) 52 (7.3) 715 (100.0)

年齢区分
ほとんど毎日 週1～2回程度

月に1～2回程
度

年に1～2回程
度

ここ数年測った
ことがない

計

男

女

計

年齢区分
はい いいえ 計

男

女

計
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問5（1） その測定場所はどこですか
◆第66表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 10 (66.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 3 (20.0)

30～39歳 21 (75.0) 4 (14.3) 3 (10.7) 9 (32.1)

40～49歳 20 (62.5) 0 (0.0) 9 (28.1) 8 (25.0)

50～59歳 25 (51.0) 1 (2.0) 14 (28.6) 24 (49.0)

60～69歳 18 (23.1) 14 (18.0) 7 (9.0) 47 (60.3)

70～79歳 3 (5.4) 8 (14.3) 4 (7.1) 48 (85.7)

80歳以上 1 (2.4) 4 (9.5) 2 (4.8) 35 (83.3)

全年齢 98 (32.7) 31 (10.3) 39 (13.0) 174 (58.0)

20～29歳 5 (55.6) 0 (0.0) 1 (11.1) 4 (44.4)

30～39歳 22 (68.8) 2 (6.3) 2 (6.3) 15 (46.9)

40～49歳 21 (48.8) 2 (4.7) 8 (18.6) 17 (39.5)

50～59歳 35 (53.0) 2 (3.0) 7 (10.6) 32 (48.5)

60～69歳 14 (18.4) 19 (25.0) 9 (11.8) 47 (61.8)

70～79歳 2 (2.8) 16 (22.2) 3 (4.2) 56 (77.8)

80歳以上 0 (0.0) 3 (4.6) 1 (1.5) 57 (87.7)

全年齢 99 (27.3) 44 (12.1) 31 (8.5) 228 (62.8)

20～29歳 15 (62.5) 0 (0.0) 1 (4.2) 7 (29.2)

30～39歳 43 (71.7) 6 (10.0) 5 (8.3) 24 (40.0)

40～49歳 41 (54.7) 2 (2.7) 17 (22.7) 25 (33.3)

50～59歳 60 (52.2) 3 (2.6) 21 (18.3) 56 (48.7)

60～69歳 32 (20.8) 33 (21.4) 16 (10.4) 94 (61.0)

70～79歳 5 (3.9) 24 (18.8) 7 (5.5) 104 (81.3)

80歳以上 1 (0.9) 7 (6.5) 3 (2.8) 92 (86.0)

全年齢 197 (29.7) 75 (11.3) 70 (10.6) 402 (60.6)

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 1 (6.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (13.3) 15 (100.0)

30～39歳 4 (14.3) 0 (0.0) 1 (3.6) 1 (3.6) 28 (100.0)

40～49歳 5 (15.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 4 (12.5) 32 (100.0)

50～59歳 8 (16.3) 1 (2.0) 0 (0.0) 2 (4.1) 49 (100.0)

60～69歳 39 (50.0) 1 (1.3) 1 (1.3) 1 (1.3) 78 (100.0)

70～79歳 29 (51.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (3.6) 56 (100.0)

80歳以上 16 (38.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (2.4) 42 (100.0)

全年齢 102 (34.0) 2 (0.7) 2 (0.7) 13 (4.3) 300 (100.0)

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 9 (100.0)

30～39歳 3 (9.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 32 (100.0)

40～49歳 12 (27.9) 0 (0.0) 3 (7.0) 0 (0.0) 43 (100.0)

50～59歳 28 (42.4) 0 (0.0) 1 (1.5) 3 (4.6) 66 (100.0)

60～69歳 43 (56.6) 2 (2.6) 2 (2.6) 0 (0.0) 76 (100.0)

70～79歳 44 (61.1) 0 (0.0) 3 (4.2) 2 (2.8) 72 (100.0)

80歳以上 27 (41.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 6 (9.2) 65 (100.0)

全年齢 157 (43.3) 2 (0.6) 9 (2.5) 11 (3.0) 363 (100.0)

20～29歳 1 (4.2) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (8.3) 24 (100.0)

30～39歳 7 (11.7) 0 (0.0) 1 (1.7) 1 (1.7) 60 (100.0)

40～49歳 17 (22.7) 0 (0.0) 3 (4.0) 4 (5.3) 75 (100.0)

50～59歳 36 (31.3) 1 (0.9) 1 (0.9) 5 (4.4) 115 (100.0)

60～69歳 82 (53.3) 3 (2.0) 3 (2.0) 1 (0.7) 154 (100.0)

70～79歳 73 (57.0) 0 (0.0) 3 (2.3) 4 (3.1) 128 (100.0)

80歳以上 43 (40.2) 0 (0.0) 0 (0.0) 7 (6.5) 107 (100.0)

全年齢 259 (39.1) 4 (0.6) 11 (1.7) 24 (3.6) 663 (100.0)

年齢区分
職場の健診 市町村の健診 人間ドック 医療機関

男

女

計

年齢区分
自宅（家庭血
圧）

健康イベントの
会場

店舗（ﾄﾞﾗｯｸﾞｽﾄ
ｱ、家電店）

その他 計

男

女

計
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問5（2）
◆第67表◆

人 （％) 人 (％) 人 (％) 人 (％) 人 (％)

20～29歳 5 (33.3) 7 (46.7) 3 (20.0) 0 (0.0) 15 (100.0)

30～39歳 18 (64.3) 5 (17.9) 5 (17.9) 0 (0.0) 28 (100.0)

40～49歳 16 (50.0) 12 (37.5) 4 (12.5) 0 (0.0) 32 (100.0)

50～59歳 38 (77.6) 7 (14.3) 4 (8.2) 0 (0.0) 49 (100.0)

60～69歳 69 (88.5) 6 (7.7) 3 (3.9) 0 (0.0) 78 (100.0)

70～79歳 48 (85.7) 7 (12.5) 1 (1.8) 0 (0.0) 56 (100.0)

80歳以上 38 (90.5) 3 (7.1) 1 (2.4) 0 (0.0) 42 (100.0)

全年齢 232 (77.3) 47 (15.7) 21 (7.0) 0 (0.0) 300 (100.0)

20～29歳 5 (55.6) 2 (22.2) 2 (22.2) 0 (0.0) 9 (100.0)

30～39歳 17 (53.1) 10 (31.3) 5 (15.6) 0 (0.0) 32 (100.0)

40～49歳 25 (58.1) 15 (34.9) 3 (7.0) 0 (0.0) 43 (100.0)

50～59歳 51 (77.3) 12 (18.2) 3 (4.6) 0 (0.0) 66 (100.0)

60～69歳 67 (88.2) 8 (10.5) 0 (0.0) 1 (1.3) 76 (100.0)

70～79歳 64 (88.9) 6 (8.3) 1 (1.4) 1 (1.4) 72 (100.0)

80歳以上 49 (75.4) 11 (16.9) 5 (7.7) 0 (0.0) 65 (100.0)

全年齢 278 (76.6) 64 (17.6) 19 (5.2) 2 (0.6) 363 (100.0)

20～29歳 10 (41.7) 9 (37.5) 5 (20.8) 0 (0.0) 24 (100.0)

30～39歳 35 (58.3) 15 (25.0) 10 (16.7) 0 (0.0) 60 (100.0)

40～49歳 41 (54.7) 27 (36.0) 7 (9.3) 0 (0.0) 75 (100.0)

50～59歳 89 (77.4) 19 (16.5) 7 (6.1) 0 (0.0) 115 (100.0)

60～69歳 136 (88.3) 14 (9.1) 3 (2.0) 1 (0.7) 154 (100.0)

70～79歳 112 (87.5) 13 (10.2) 2 (1.6) 1 (0.8) 128 (100.0)

80歳以上 87 (81.3) 14 (13.1) 6 (5.6) 0 (0.0) 107 (100.0)

全年齢 510 (76.9) 111 (16.7) 40 (6.0) 2 (0.3) 663 (100.0)

問5（2）ア
◆第68表◆　血圧の平均値及び標準偏差（性・年齢階級別）

年齢区分 人
収縮期血圧 拡張期血圧

平均値(mmHg) 標準偏差 平均値(mmHg) 標準偏差

男

20歳代 5 110 8.1 64 4.8

30歳代 18 120 13.7 77 12.1

40歳代 16 128 12.9 84 9.0

50歳代 38 127 13.0 79 10.1

60歳代 69 126

60歳代 67 123 11.9 73 8.2

70歳代

10.0 77 9.0

70歳代 47 128 13.5 75 11.8

80歳以上 38 129 15.1 72 8.6

全年齢 231 126 12.9 76 10.5

63 125 12.5

112 12.2 66 9.9

30歳代 17 105 8.3 64 9.3

40歳代 25 110 16.1 68 12.0

50歳代 51 121 14.3 75 10.7

136 125 11.0 75 8.8

70歳代 110 126 12.9 74 11.0

80歳以上 86 129

60歳代

30歳代 35 113 13.5 71 12.5

40歳代 41

計

20歳代 10 111 9.8 65 7.4

73 10.3

80歳以上 48 128 10.0 72 8.1

全年齢 276 122 13.9 72 10.0

女

20歳代 5

117 17.2 74 13.4

50歳代 89 124 14.0 77 10.6

※服薬の有無の確認はしていない

全年齢 507 124 13.6 74 10.4

12.4 72 8.3

測定した血圧の値を知っていますか

年齢区分
血圧値を知って
いる

値は知らない
が、判定結果を
知っている

知らない（忘れ
た）

計無回答

男

女

計

血圧のおおよその値を記入してください
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◆第69表◆　収縮期血圧の分布（性別）

※服薬の有無の確認はしていない

◆第70表◆　拡張期血圧の分布（性別）

※服薬の有無の確認はしていない

◆第71表◆　回答された血圧値による判定（性・年齢階級別）

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

4 (80.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 5 (100.0)

5 (27.8) 4 (22.2) 5 (27.8) 3 (16.7) 1 (5.6) 0 (0.0) 18 (100.0)

2 (12.5) 1 (6.3) 4 (25.0) 9 (56.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 16 (100.0)

6 (15.8) 9 (23.7) 10 (26.3) 12 (31.6) 1 (2.6) 0 (0.0) 38 (100.0)

10 (14.5) 16 (23.2) 30 (43.5) 12 (17.4) 1 (1.5) 0 (0.0) 69 (100.0)

10 (21.3) 7 (14.9) 21 (44.7) 8 (17.0) 0 (0.0) 1 (2.1) 47 (100.0)

6 (15.8) 12 (31.6) 11 (29.0) 8 (21.1) 0 (0.0) 1 (2.6) 38 (100.0)

43 (18.6) 50 (21.7) 81 (35.1) 52 (22.5) 3 (1.3) 2 (0.9) 231 (100.0)

4 (80.0) 0 (0.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 5 (100.0)

15 (88.2) 0 (0.0) 2 (11.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 17 (100.0)

15 (60.0) 5 (20.0) 2 (8.0) 3 (12.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 25 (100.0)

17 (33.3) 11 (21.6) 13 (25.5) 10 (19.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 51 (100.0)

16 (23.9) 22 (32.8) 22 (32.8) 7 (10.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 67 (100.0)

15 (23.8) 18 (28.6) 20 (31.8) 9 (14.3) 1 (1.6) 0 (0.0) 63 (100.0)

6 (12.5) 15 (31.3) 21 (43.8) 6 (12.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 48 (100.0)

88 (31.9) 71 (25.7) 81 (29.4) 35 (12.7) 1 (0.4) 0 (0.0) 276 (100.0)

8 (80.0) 1 (10.0) 1 (10.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 10 (100.0)

20 (57.1) 4 (11.4) 7 (20.0) 3 (8.6) 1 (2.9) 0 (0.0) 35 (100.0)

17 (41.5) 6 (14.6) 6 (14.6) 12 (29.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 41 (100.0)

23 (25.8) 20 (22.5) 23 (25.8) 22 (24.7) 1 (1.1) 0 (0.0) 89 (100.0)

26 (19.1) 38 (27.9) 52 (38.2) 19 (14.0) 1 (0.7) 0 (0.0) 136 (100.0)

25 (22.7) 25 (22.7) 41 (37.3) 17 (15.5) 1 (0.9) 1 (0.9) 110 (100.0)

12 (14.0) 27 (31.4) 32 (37.2) 14 (16.3) 0 (0.0) 1 (1.2) 86 (100.0)

131 (25.8) 121 (23.9) 162 (32.0) 87 (17.2) 4 (0.8) 2 (0.4) 507 (100.0)

※服薬の有無の確認はしていない

※高血圧治療ガイドライン2019を用いた。

（％）

100未満 3 (1.3) 16 (5.8) 19

（％） 人

(3.8)

(mmHg) 人 （％） 人

100～ 11 (4.8) 34 (12.3) 45 (8.9)

110～ 36 (15.6) 43 (15.6) 79 (15.6)

120～ 80 (34.6) 84 (30.4) 164 (32.4)

130～ 66 (28.6) 76 (27.5) 142 (28.0)

140～ 20 (8.7) 16 (5.8) 36 (7.1)

(0.0) 0 (0.0)

150～ 13 (5.6) 6 (2.2) 19 (3.8)

160～ 1 (0.4) 1 (0.4) 2 (0.4)

170～ 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

計 231 (100.0) 276 (100.0) 507 (100.0)

(mmHg) 人 （％） 人 （％） 人 （％）

180～ 1 (0.4) 0 (0.0) 1 (0.2)

190～ 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

200以上 0 (0.0) 0

50未満 0 (0.0) 4 (1.5) 4 (0.8)

50～ 10 (4.3) 19 (6.9) 29 (5.7)

60～ 40 (17.3) 77 (27.9) 117 (23.1)

(38.0) 192 (37.9)

80～ 61 (26.4) 54 (19.6) 115 (22.7)

90～ 30 (13.0) 17 (6.2) 47 (9.3)

Ⅲ度高血圧 計

男

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

全年齢

100～ 2 (0.9) 0 (0.0) 2 (0.4)

110以上 1 (0.4) 0 (0.0) 1 (0.2)

計 231 (100.0) 276 (100.0) 507 (100.0)

男 女 計

男 女 計

女

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

全年齢

計

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

高値血圧 Ⅰ度高血圧

80歳以上

全年齢

年齢区分
正常血圧 正常高値血圧 Ⅱ度高血圧

70～ 87 (37.7) 105
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問5（2）イ

◆第72表◆

人 （％) 人 (％) 人 (％) 人 (％)

20～29歳 5 (71.4) 2 (28.6) 0 (100.0) 7 (100.0)

30～39歳 4 (80.0) 1 (20.0) 0 (100.0) 5 (100.0)

40～49歳 11 (91.7) 1 (8.3) 0 (100.0) 12 (100.0)

50～59歳 6 (85.7) 1 (14.3) 0 (100.0) 7 (100.0)

60～69歳 2 (33.3) 4 (66.7) 0 (100.0) 6 (100.0)

70～79歳 4 (57.1) 3 (42.9) 0 (100.0) 7 (100.0)

80歳以上 2 (66.7) 1 (33.3) 0 (100.0) 3 (100.0)

全年齢 34 (72.3) 13 (27.7) 0 (100.0) 47 (100.0)

20～29歳 2 (100.0) 0 (0.0) 0 (100.0) 2 (100.0)

30～39歳 10 (100.0) 0 (0.0) 0 (100.0) 10 (100.0)

40～49歳 13 (86.7) 2 (13.3) 0 (100.0) 15 (100.0)

50～59歳 11 (91.7) 1 (8.3) 0 (100.0) 12 (100.0)

60～69歳 7 (87.5) 1 (12.5) 0 (100.0) 8 (100.0)

70～79歳 3 (50.0) 3 (50.0) 0 (100.0) 6 (100.0)

80歳以上 7 (63.6) 4 (36.4) 0 (100.0) 11 (100.0)

全年齢 53 (82.8) 11 (17.2) 0 (100.0) 64 (100.0)

20～29歳 7 (77.8) 2 (22.2) 0 (100.0) 9 (100.0)

30～39歳 14 (93.3) 1 (6.7) 0 (100.0) 15 (100.0)

40～49歳 24 (88.9) 3 (11.1) 0 (100.0) 27 (100.0)

50～59歳 17 (89.5) 2 (10.5) 0 (100.0) 19 (100.0)

60～69歳 9 (64.3) 5 (35.7) 0 (100.0) 14 (100.0)

70～79歳 7 (53.9) 6 (46.2) 0 (100.0) 13 (100.0)

80歳以上 9 (64.3) 5 (35.7) 0 (100.0) 14 (100.0)

全年齢 87 (78.4) 24 (21.6) 0 (100.0) 111 (100.0)

問6

◆第73表◆

人 （％) 人 (％) 人 (％)

20～29歳 4 (25.0) 12 (75.0) 16 (100.0)

30～39歳 3 (9.7) 28 (90.3) 31 (100.0)

40～49歳 9 (23.7) 29 (76.3) 38 (100.0)

50～59歳 13 (25.5) 38 (74.5) 51 (100.0)

60～69歳 20 (24.1) 63 (75.9) 83 (100.0)

70～79歳 18 (30.0) 42 (70.0) 60 (100.0)

80歳以上 13 (30.2) 30 (69.8) 43 (100.0)

全年齢 80 (24.8) 242 (75.2) 322 (100.0)

20～29歳 1 (8.3) 11 (91.7) 12 (100.0)

30～39歳 10 (25.0) 30 (75.0) 40 (100.0)

40～49歳 12 (25.5) 35 (74.5) 47 (100.0)

50～59歳 28 (38.9) 44 (61.1) 72 (100.0)

60～69歳 37 (45.7) 44 (54.3) 81 (100.0)

70～79歳 33 (44.0) 42 (56.0) 75 (100.0)

80歳以上 17 (26.2) 48 (73.9) 65 (100.0)

全年齢 138 (35.2) 254 (64.8) 392 (100.0)

20～29歳 5 (17.9) 23 (82.1) 28 (100.0)

30～39歳 13 (18.3) 58 (81.7) 71 (100.0)

40～49歳 21 (24.7) 64 (75.3) 85 (100.0)

50～59歳 41 (33.3) 82 (66.7) 123 (100.0)

60～69歳 57 (34.8) 107 (65.2) 164 (100.0)

70～79歳 51 (37.8) 84 (62.2) 135 (100.0)

80歳以上 30 (27.8) 78 (72.2) 108 (100.0)

全年齢 218 (30.5) 496 (69.5) 714 (100.0)

無回答

男

女

計

年齢区分

正常
（「低い」を含

む）

計

高血圧 計

値は知らないが、判定結果は知っている
判定結果は次のうちどれですか

愛媛県の健康課題が「高血圧」であることを知っていますか

年齢区分
知っている 知らない

男

女

計
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問7　 ＣＯＰＤ（慢性閉塞性肺疾患）という病気について、言葉やその意味を知っていますか

◆第74表◆

人 （％) 人 (％) 人 (％) 人 (％)

20～29歳 1 (6.3) 2 (12.5) 13 (81.3) 16 (100.0)

30～39歳 3 (9.7) 6 (19.4) 22 (71.0) 31 (100.0)

40～49歳 5 (13.2) 9 (23.7) 24 (63.2) 38 (100.0)

50～59歳 8 (15.7) 15 (29.4) 28 (54.9) 51 (100.0)

60～69歳 9 (10.8) 15 (18.1) 59 (71.1) 83 (100.0)

70～79歳 6 (10.0) 12 (20.0) 42 (70.0) 60 (100.0)

80歳以上 3 (7.1) 4 (9.5) 35 (83.3) 42 (100.0)

全年齢 35 (10.9) 63 (19.6) 223 (69.5) 321 (100.0)

20～29歳 2 (16.7) 1 (8.3) 9 (75.0) 12 (100.0)

30～39歳 11 (27.5) 7 (17.5) 22 (55.0) 40 (100.0)

40～49歳 8 (17.0) 9 (19.2) 30 (63.8) 47 (100.0)

50～59歳 17 (23.6) 14 (19.4) 41 (56.9) 72 (100.0)

60～69歳 16 (19.8) 14 (17.3) 51 (63.0) 81 (100.0)

70～79歳 12 (15.8) 19 (25.0) 45 (59.2) 76 (100.0)

80歳以上 4 (6.2) 15 (23.1) 46 (70.8) 65 (100.0)

全年齢 70 (17.8) 79 (20.1) 244 (62.1) 393 (100.0)

20～29歳 3 (10.7) 3 (10.7) 22 (78.6) 28 (100.0)

30～39歳 14 (19.7) 13 (18.3) 44 (62.0) 71 (100.0)

40～49歳 13 (15.3) 18 (21.2) 54 (63.5) 85 (100.0)

50～59歳 25 (20.3) 29 (23.6) 69 (56.1) 123 (100.0)

60～69歳 25 (15.2) 29 (17.7) 110 (67.1) 164 (100.0)

70～79歳 18 (13.2) 31 (22.8) 87 (64.0) 136 (100.0)

80歳以上 7 (6.5) 19 (17.8) 81 (75.7) 107 (100.0)

全年齢 105 (14.7) 142 (19.9) 467 (65.4) 714 (100.0)

問8

◆第75表◆

人 （％) 人 (％) 人 (％) 人 (％)

20～29歳 8 (50.0) 3 (18.8) 5 (31.3) 16 (100.0)

30～39歳 14 (45.2) 7 (22.6) 10 (32.3) 31 (100.0)

40～49歳 14 (36.8) 10 (26.3) 14 (36.8) 38 (100.0)

50～59歳 22 (43.1) 13 (25.5) 16 (31.4) 51 (100.0)

60～69歳 34 (41.0) 23 (27.7) 26 (31.3) 83 (100.0)

70～79歳 28 (46.7) 15 (25.0) 17 (28.3) 60 (100.0)

80歳以上 12 (28.6) 14 (33.3) 16 (38.1) 42 (100.0)

全年齢 132 (41.1) 85 (26.5) 104 (32.4) 321 (100.0)

20～29歳 4 (33.3) 4 (33.3) 4 (33.3) 12 (100.0)

30～39歳 23 (57.5) 7 (17.5) 10 (25.0) 40 (100.0)

40～49歳 25 (54.4) 10 (21.7) 11 (23.9) 46 (100.0)

50～59歳 44 (61.1) 19 (26.4) 9 (12.5) 72 (100.0)

60～69歳 52 (64.2) 17 (21.0) 12 (14.8) 81 (100.0)

70～79歳 45 (59.2) 24 (31.6) 7 (9.2) 76 (100.0)

80歳以上 21 (32.8) 20 (31.3) 23 (35.9) 64 (100.0)

全年齢 214 (54.7) 101 (25.8) 76 (19.4) 391 (100.0)

20～29歳 12 (42.9) 7 (25.0) 9 (32.1) 28 (100.0)

30～39歳 37 (52.1) 14 (19.7) 20 (28.2) 71 (100.0)

40～49歳 39 (46.4) 20 (23.8) 25 (29.8) 84 (100.0)

50～59歳 66 (53.7) 32 (26.0) 25 (20.3) 123 (100.0)

60～69歳 86 (52.4) 40 (24.4) 38 (23.2) 164 (100.0)

70～79歳 73 (53.7) 39 (28.7) 24 (17.7) 136 (100.0)

80歳以上 33 (31.1) 34 (32.1) 39 (36.8) 106 (100.0)

全年齢 346 (48.6) 186 (26.1) 180 (25.3) 712 (100.0)

男

年齢区分
言葉も意味も
知っている

言葉は知って
いるが意味は
知らない

言葉も意味も
知らない

計

女

計

第２次県民健康づくり計画「えひめ健康づくり21」で、“健康寿命の延伸”が大きな
目標の一つになっていますが、“健康寿命”という言葉やその意味を知っています

年齢区分
言葉も意味も
知っている

言葉は知って
いるが意味は
知らない

言葉も意味も
知らない

計

男

女

計
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【食生活に関すること】

問9 朝食を食べますか
◆第76表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 10 (62.5) 0 (0.0) 3 (18.8) 3 (18.8) 16 (100.0)

30～39歳 25 (80.7) 2 (6.5) 3 (9.7) 1 (3.2) 31 (100.0)

40～49歳 26 (68.4) 4 (10.5) 2 (5.3) 6 (15.8) 38 (100.0)

50～59歳 42 (82.4) 4 (7.8) 2 (3.9) 3 (5.9) 51 (100.0)

60～69歳 72 (86.8) 4 (4.8) 2 (2.4) 5 (6.0) 83 (100.0)

70～79歳 58 (96.7) 1 (1.7) 0 (0.0) 1 (1.7) 60 (100.0)

80歳以上 42 (97.7) 1 (2.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 43 (100.0)

全年齢 275 (85.4) 16 (5.0) 12 (3.7) 19 (5.9) 322 (100.0)

20～29歳 7 (58.3) 1 (8.3) 0 (0.0) 4 (33.3) 12 (100.0)

30～39歳 30 (75.0) 5 (12.5) 1 (2.5) 4 (10.0) 40 (100.0)

40～49歳 41 (87.2) 3 (6.4) 2 (4.3) 1 (2.1) 47 (100.0)

50～59歳 64 (88.9) 2 (2.8) 3 (4.2) 3 (4.2) 72 (100.0)

60～69歳 76 (93.8) 2 (2.5) 0 (0.0) 3 (3.7) 81 (100.0)

70～79歳 73 (96.1) 1 (1.3) 1 (1.3) 1 (1.3) 76 (100.0)

80歳以上 64 (98.5) 1 (1.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 65 (100.0)

全年齢 355 (90.3) 15 (3.8) 7 (1.8) 16 (4.1) 393 (100.0)

20～29歳 17 (60.7) 1 (3.6) 3 (10.7) 7 (25.0) 28 (100.0)

30～39歳 55 (77.5) 7 (9.9) 4 (5.6) 5 (7.0) 71 (100.0)

40～49歳 67 (78.8) 7 (8.2) 4 (4.7) 7 (8.2) 85 (100.0)

50～59歳 106 (86.2) 6 (4.9) 5 (4.1) 6 (4.9) 123 (100.0)

60～69歳 148 (90.2) 6 (3.7) 2 (1.2) 8 (4.9) 164 (100.0)

70～79歳 131 (96.3) 2 (1.5) 1 (0.7) 2 (1.5) 136 (100.0)

80歳以上 106 (98.2) 2 (1.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 108 (100.0)

全年齢 630 (88.1) 31 (4.3) 19 (2.7) 35 (4.9) 715 (100.0)

問10　 食事をする時よく噛んで味わって食べますか
◆第77表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 10 (62.5) 5 (31.3) 1 (6.3) 16 (100.0)

30～39歳 10 (32.3) 16 (51.6) 5 (16.1) 31 (100.0)

40～49歳 20 (52.6) 12 (31.6) 6 (15.8) 38 (100.0)

50～59歳 16 (31.4) 26 (51.0) 9 (17.7) 51 (100.0)

60～69歳 36 (43.4) 36 (43.4) 11 (13.3) 83 (100.0)

70～79歳 38 (63.3) 18 (30.0) 4 (6.7) 60 (100.0)

80歳以上 32 (74.4) 8 (18.6) 3 (7.0) 43 (100.0)

全年齢 162 (50.3) 121 (37.6) 39 (12.1) 322 (100.0)

20～29歳 8 (66.7) 4 (33.3) 0 (0.0) 12 (100.0)

30～39歳 17 (42.5) 19 (47.5) 4 (10.0) 40 (100.0)

40～49歳 22 (46.8) 20 (42.6) 5 (10.6) 47 (100.0)

50～59歳 38 (52.8) 28 (38.9) 6 (8.3) 72 (100.0)

60～69歳 39 (48.2) 34 (42.0) 8 (9.9) 81 (100.0)

70～79歳 51 (67.1) 22 (29.0) 3 (4.0) 76 (100.0)

80歳以上 31 (48.4) 27 (42.2) 6 (9.4) 64 (100.0)

全年齢 206 (52.6) 154 (39.3) 32 (8.2) 392 (100.0)

20～29歳 18 (64.3) 9 (32.1) 1 (3.6) 28 (100.0)

30～39歳 27 (38.0) 35 (49.3) 9 (12.7) 71 (100.0)

40～49歳 42 (49.4) 32 (37.7) 11 (12.9) 85 (100.0)

50～59歳 54 (43.9) 54 (43.9) 15 (12.2) 123 (100.0)

60～69歳 75 (45.7) 70 (42.7) 19 (11.6) 164 (100.0)

70～79歳 89 (65.4) 40 (29.4) 7 (5.2) 136 (100.0)

80歳以上 63 (58.9) 35 (32.7) 9 (8.4) 107 (100.0)

全年齢 368 (51.5) 275 (38.5) 71 (9.9) 714 (100.0)

いつも食べてい
る

時々食べてい
る

食べてない
年齢区分

年齢区分
毎日食べる

週5～6回食べ
る

週2～4回食べ
る

ほとんど食べ
ない

計

男

女

計

計

男

女

計
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問11

◆第78表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 8 (50.0) 5 (31.3) 3 (18.8) 16 (100.0)

30～39歳 15 (48.4) 13 (41.9) 3 (9.7) 31 (100.0)

40～49歳 19 (50.0) 15 (39.5) 4 (10.5) 38 (100.0)

50～59歳 30 (58.8) 18 (35.3) 3 (5.9) 51 (100.0)

60～69歳 52 (62.7) 29 (34.9) 2 (2.4) 83 (100.0)

70～79歳 45 (75.0) 12 (20.0) 3 (5.0) 60 (100.0)

80歳以上 31 (72.1) 12 (27.9) 0 (0.0) 43 (100.0)

全年齢 200 (62.1) 104 (32.3) 18 (5.6) 322 (100.0)

20～29歳 3 (25.0) 6 (50.0) 3 (25.0) 12 (100.0)

30～39歳 20 (50.0) 19 (47.5) 1 (2.5) 40 (100.0)

40～49歳 27 (57.5) 17 (36.2) 3 (6.4) 47 (100.0)

50～59歳 42 (58.3) 28 (38.9) 2 (2.8) 72 (100.0)

60～69歳 56 (69.1) 24 (29.6) 1 (1.2) 81 (100.0)

70～79歳 57 (75.0) 17 (22.4) 2 (2.6) 76 (100.0)

80歳以上 46 (70.8) 16 (24.6) 3 (4.6) 65 (100.0)

全年齢 251 (63.9) 127 (32.3) 15 (3.8) 393 (100.0)

20～29歳 11 (39.3) 11 (39.3) 6 (21.4) 28 (100.0)

30～39歳 35 (49.3) 32 (45.1) 4 (5.6) 71 (100.0)

40～49歳 46 (54.1) 32 (37.7) 7 (8.2) 85 (100.0)

50～59歳 72 (58.5) 46 (37.4) 5 (4.1) 123 (100.0)

60～69歳 108 (65.9) 53 (32.3) 3 (1.8) 164 (100.0)

70～79歳 102 (75.0) 29 (21.3) 5 (3.7) 136 (100.0)

80歳以上 77 (71.3) 28 (25.9) 3 (2.8) 108 (100.0)

全年齢 451 (63.1) 231 (32.3) 33 (4.6) 715 (100.0)

問12　 外食をする時や食品を購入する時、栄養成分表示を参考にしていますか
◆第79表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 5 (31.3) 9 (56.3) 2 (12.5) 16 (100.0)

30～39歳 5 (16.1) 24 (77.4) 2 (6.5) 31 (100.0)

40～49歳 6 (15.8) 27 (71.1) 5 (13.2) 38 (100.0)

50～59歳 11 (21.6) 36 (70.6) 4 (7.8) 51 (100.0)

60～69歳 9 (11.0) 62 (75.6) 11 (13.4) 82 (100.0)

70～79歳 8 (13.3) 46 (76.7) 6 (10.0) 60 (100.0)

80歳以上 7 (17.5) 23 (57.5) 10 (25.0) 40 (100.0)

全年齢 51 (16.0) 227 (71.4) 40 (12.6) 318 (100.0)

20～29歳 2 (16.7) 9 (75.0) 1 (8.3) 12 (100.0)

30～39歳 17 (42.5) 21 (52.5) 2 (5.0) 40 (100.0)

40～49歳 18 (38.3) 28 (59.6) 1 (2.1) 47 (100.0)

50～59歳 22 (31.0) 48 (67.6) 1 (1.4) 71 (100.0)

60～69歳 23 (28.4) 56 (69.1) 2 (2.5) 81 (100.0)

70～79歳 28 (37.3) 45 (60.0) 2 (2.7) 75 (100.0)

80歳以上 16 (25.4) 36 (57.1) 11 (17.5) 63 (100.0)

全年齢 126 (32.4) 243 (62.5) 20 (5.1) 389 (100.0)

20～29歳 7 (25.0) 18 (64.3) 3 (10.7) 28 (100.0)

30～39歳 22 (31.0) 45 (63.4) 4 (5.6) 71 (100.0)

40～49歳 24 (28.2) 55 (64.7) 6 (7.1) 85 (100.0)

50～59歳 33 (27.1) 84 (68.9) 5 (4.1) 122 (100.0)

60～69歳 32 (19.6) 118 (72.4) 13 (8.0) 163 (100.0)

70～79歳 36 (26.7) 91 (67.4) 8 (5.9) 135 (100.0)

80歳以上 23 (22.3) 59 (57.3) 21 (20.4) 103 (100.0)

全年齢 177 (25.0) 470 (66.5) 60 (8.5) 707 (100.0)

「主食・主菜・副菜」をそろえた食事をしていますか
（主食：ご飯など　主菜：魚・肉・卵料理など　副菜：野菜料理など）

年齢区分

ほとんどして
いる

時々している
ほとんどして
いない

計

男

女

計

年齢区分
している していない 知らない 計

男

女

計
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問13　

◆第80表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 1 (6.3) 8 (50.0) 5 (31.3) 2 (12.5) 16 (100.0)

30～39歳 5 (16.1) 13 (41.9) 11 (35.5) 2 (6.5) 31 (100.0)

40～49歳 2 (5.3) 17 (44.7) 15 (39.5) 4 (10.5) 38 (100.0)

50～59歳 8 (16.0) 25 (50.0) 16 (32.0) 1 (2.0) 50 (100.0)

60～69歳 5 (6.0) 40 (48.2) 30 (36.1) 8 (9.6) 83 (100.0)

70～79歳 5 (8.3) 34 (56.7) 17 (28.3) 4 (6.7) 60 (100.0)

80歳以上 3 (7.1) 20 (47.6) 15 (35.7) 4 (9.5) 42 (100.0)

全年齢 29 (9.1) 157 (49.1) 109 (34.1) 25 (7.8) 320 (100.0)

20～29歳 1 (8.3) 4 (33.3) 7 (58.3) 0 (0.0) 12 (100.0)

30～39歳 9 (22.5) 26 (65.0) 4 (10.0) 1 (2.5) 40 (100.0)

40～49歳 3 (6.4) 39 (83.0) 5 (10.6) 0 (0.0) 47 (100.0)

50～59歳 13 (18.1) 45 (62.5) 14 (19.4) 0 (0.0) 72 (100.0)

60～69歳 13 (16.1) 53 (65.4) 14 (17.3) 1 (1.2) 81 (100.0)

70～79歳 16 (21.1) 53 (69.7) 6 (7.9) 1 (1.3) 76 (100.0)

80歳以上 12 (18.5) 31 (47.7) 14 (21.5) 8 (12.3) 65 (100.0)

全年齢 67 (17.1) 251 (63.9) 64 (16.3) 11 (2.8) 393 (100.0)

20～29歳 2 (7.1) 12 (42.9) 12 (42.9) 2 (7.1) 28 (100.0)

30～39歳 14 (19.7) 39 (54.9) 15 (21.1) 3 (4.2) 71 (100.0)

40～49歳 5 (5.9) 56 (65.9) 20 (23.5) 4 (4.7) 85 (100.0)

50～59歳 21 (17.2) 70 (57.4) 30 (24.6) 1 (0.8) 122 (100.0)

60～69歳 18 (11.0) 93 (56.7) 44 (26.8) 9 (5.5) 164 (100.0)

70～79歳 21 (15.4) 87 (64.0) 23 (16.9) 5 (3.7) 136 (100.0)

80歳以上 15 (14.0) 51 (47.7) 29 (27.1) 12 (11.2) 107 (100.0)

全年齢 96 (13.5) 408 (57.2) 173 (24.3) 36 (5.1) 713 (100.0)

問14　 食育に関心がありますか
◆第81表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 6 (37.5) 5 (31.3) 5 (31.3) 16 (100.0)

30～39歳 7 (22.6) 14 (45.2) 10 (32.3) 31 (100.0)

40～49歳 5 (13.2) 16 (42.1) 17 (44.7) 38 (100.0)

50～59歳 6 (11.8) 29 (56.9) 16 (31.4) 51 (100.0)

60～69歳 10 (12.1) 50 (60.2) 23 (27.7) 83 (100.0)

70～79歳 12 (20.3) 31 (52.5) 16 (27.1) 59 (100.0)

80歳以上 15 (35.7) 14 (33.3) 13 (31.0) 42 (100.0)

全年齢 61 (19.1) 159 (49.7) 100 (31.3) 320 (100.0)

20～29歳 2 (18.2) 4 (36.4) 5 (45.5) 11 (100.0)

30～39歳 19 (47.5) 14 (35.0) 7 (17.5) 40 (100.0)

40～49歳 18 (38.3) 26 (55.3) 3 (6.4) 47 (100.0)

50～59歳 25 (34.7) 37 (51.4) 10 (13.9) 72 (100.0)

60～69歳 30 (37.5) 38 (47.5) 12 (15.0) 80 (100.0)

70～79歳 37 (49.3) 29 (38.7) 9 (12.0) 75 (100.0)

80歳以上 23 (35.4) 21 (32.3) 21 (32.3) 65 (100.0)

全年齢 154 (39.5) 169 (43.3) 67 (17.2) 390 (100.0)

20～29歳 8 (29.6) 9 (33.3) 10 (37.0) 27 (100.0)

30～39歳 26 (36.6) 28 (39.4) 17 (23.9) 71 (100.0)

40～49歳 23 (27.1) 42 (49.4) 20 (23.5) 85 (100.0)

50～59歳 31 (25.2) 66 (53.7) 26 (21.1) 123 (100.0)

60～69歳 40 (24.5) 88 (54.0) 35 (21.5) 163 (100.0)

70～79歳 49 (36.6) 60 (44.8) 25 (18.7) 134 (100.0)

80歳以上 38 (35.5) 35 (32.7) 34 (31.8) 107 (100.0)

全年齢 215 (30.3) 328 (46.2) 167 (23.5) 710 (100.0)

安全な食生活を送るための、食の安全性に関する基礎的な知識があると思いま
すか

年齢区分

十分にあると思
う

ある程度あると
思う

あまりないと思
う

全くないと思う 計

男

女

計

年齢区分
ある 少しある ない 計

男

女

計
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問15 いわゆる愛媛県の郷土料理や伝統料理をどのくらいの頻度で食べていますか
◆第82表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 1 (6.3) 0 (0.0) 1 (6.3) 2 (12.5)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (3.2) 5 (16.1)

40～49歳 1 (2.6) 1 (2.6) 3 (7.9) 5 (13.2)

50～59歳 1 (2.0) 0 (0.0) 8 (15.7) 9 (17.7)

60～69歳 1 (1.2) 4 (4.8) 16 (19.3) 17 (20.5)

70～79歳 0 (0.0) 4 (6.7) 13 (21.7) 16 (26.7)

80歳以上 4 (9.5) 4 (9.5) 6 (14.3) 12 (28.6)

全年齢 8 (2.5) 13 (4.1) 48 (15.0) 66 (20.6)

20～29歳 1 (8.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (8.3)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 4 (10.0) 11 (27.5)

40～49歳 0 (0.0) 1 (2.1) 5 (10.6) 7 (14.9)

50～59歳 0 (0.0) 3 (4.2) 10 (13.9) 15 (20.8)

60～69歳 0 (0.0) 0 (0.0) 14 (17.3) 25 (30.9)

70～79歳 6 (7.9) 10 (13.2) 12 (15.8) 17 (22.4)

80歳以上 4 (6.3) 3 (4.7) 15 (23.4) 9 (14.1)

全年齢 11 (2.8) 17 (4.3) 60 (15.3) 85 (21.7)

20～29歳 2 (7.1) 0 (0.0) 1 (3.6) 3 (10.7)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 5 (7.0) 16 (22.5)

40～49歳 1 (1.2) 2 (2.4) 8 (9.4) 12 (14.1)

50～59歳 1 (0.8) 3 (2.4) 18 (14.6) 24 (19.5)

60～69歳 1 (0.6) 4 (2.4) 30 (18.3) 42 (25.6)

70～79歳 6 (4.4) 14 (10.3) 25 (18.4) 33 (24.3)

80歳以上 8 (7.6) 7 (6.6) 21 (19.8) 21 (19.8)

全年齢 19 (2.7) 30 (4.2) 108 (15.2) 151 (21.2)

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 1 (6.3) 5 (31.3) 3 (18.8) 3 (18.8) 16 (100.0)

30～39歳 7 (22.6) 5 (16.1) 9 (29.0) 4 (12.9) 31 (100.0)

40～49歳 7 (18.4) 7 (18.4) 5 (13.2) 9 (23.7) 38 (100.0)

50～59歳 10 (19.6) 11 (21.6) 9 (17.7) 3 (5.9) 51 (100.0)

60～69歳 14 (16.9) 13 (15.7) 11 (13.3) 7 (8.4) 83 (100.0)

70～79歳 7 (11.7) 8 (13.3) 9 (15.0) 3 (5.0) 60 (100.0)

80歳以上 5 (11.9) 6 (14.3) 2 (4.8) 3 (7.1) 42 (100.0)

全年齢 51 (15.9) 55 (17.1) 48 (15.0) 32 (10.0) 321 (100.0)

20～29歳 1 (8.3) 0 (0.0) 8 (66.7) 1 (8.3) 12 (100.0)

30～39歳 7 (17.5) 6 (15.0) 7 (17.5) 5 (12.5) 40 (100.0)

40～49歳 10 (21.3) 9 (19.2) 13 (27.7) 2 (4.3) 47 (100.0)

50～59歳 18 (25.0) 11 (15.3) 11 (15.3) 4 (5.6) 72 (100.0)

60～69歳 13 (16.1) 9 (11.1) 18 (22.2) 2 (2.5) 81 (100.0)

70～79歳 8 (10.5) 14 (18.4) 7 (9.2) 2 (2.6) 76 (100.0)

80歳以上 8 (12.5) 13 (20.3) 7 (10.9) 5 (7.8) 64 (100.0)

全年齢 65 (16.6) 62 (15.8) 71 (18.1) 21 (5.4) 392 (100.0)

20～29歳 2 (7.1) 5 (17.9) 11 (39.3) 4 (14.3) 28 (100.0)

30～39歳 14 (19.7) 11 (15.5) 16 (22.5) 9 (12.7) 71 (100.0)

40～49歳 17 (20.0) 16 (18.8) 18 (21.2) 11 (12.9) 85 (100.0)

50～59歳 28 (22.8) 22 (17.9) 20 (16.3) 7 (5.7) 123 (100.0)

60～69歳 27 (16.5) 22 (13.4) 29 (17.7) 9 (5.5) 164 (100.0)

70～79歳 15 (11.0) 22 (16.2) 16 (11.8) 5 (3.7) 136 (100.0)

80歳以上 13 (12.3) 19 (17.9) 9 (8.5) 8 (7.6) 106 (100.0)

全年齢 116 (16.3) 117 (16.4) 119 (16.7) 53 (7.4) 713 (100.0)

年齢区分
ほぼ毎日

週に3～5日程
度

週に1～2日程
度

月に2～3日程
度

男

女

計

年齢区分
月に１日程度

2～3か月に1回
程度

それ以下 全く食べない 計

男

女

計
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問16　

◆第83表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 3 (18.8) 13 (81.3) 16 (100.0)

30～39歳 6 (19.4) 25 (80.7) 31 (100.0)

40～49歳 9 (23.7) 29 (76.3) 38 (100.0)

50～59歳 9 (17.7) 42 (82.4) 51 (100.0)

60～69歳 22 (26.5) 61 (73.5) 83 (100.0)

70～79歳 21 (35.0) 39 (65.0) 60 (100.0)

80歳以上 16 (38.1) 26 (61.9) 42 (100.0)

全年齢 86 (26.8) 235 (73.2) 321 (100.0)

20～29歳 3 (25.0) 9 (75.0) 12 (100.0)

30～39歳 16 (40.0) 24 (60.0) 40 (100.0)

40～49歳 21 (44.7) 26 (55.3) 47 (100.0)

50～59歳 30 (41.7) 42 (58.3) 72 (100.0)

60～69歳 30 (37.0) 51 (63.0) 81 (100.0)

70～79歳 37 (49.3) 38 (50.7) 75 (100.0)

80歳以上 30 (46.9) 34 (53.1) 64 (100.0)

全年齢 167 (42.7) 224 (57.3) 391 (100.0)

20～29歳 6 (21.4) 22 (78.6) 28 (100.0)

30～39歳 22 (31.0) 49 (69.0) 71 (100.0)

40～49歳 30 (35.3) 55 (64.7) 85 (100.0)

50～59歳 39 (31.7) 84 (68.3) 123 (100.0)

60～69歳 52 (31.7) 112 (68.3) 164 (100.0)

70～79歳 58 (43.0) 77 (57.0) 135 (100.0)

80歳以上 46 (43.4) 60 (56.6) 106 (100.0)

全年齢 253 (35.5) 459 (64.5) 712 (100.0)

問16（1）

◆第84表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 0 (0.0) 3 (100.0) 0 (0.0) 3 (100.0)

30～39歳 4 (66.7) 1 (16.7) 1 (16.7) 6 (100.0)

40～49歳 6 (66.7) 3 (33.3) 0 (0.0) 9 (100.0)

50～59歳 7 (77.8) 1 (11.1) 1 (11.1) 9 (100.0)

60～69歳 17 (77.3) 5 (22.7) 0 (0.0) 22 (100.0)

70～79歳 13 (61.9) 8 (38.1) 0 (0.0) 21 (100.0)

80歳以上 11 (68.8) 3 (18.8) 2 (12.5) 16 (100.0)

全年齢 58 (67.4) 24 (27.9) 4 (4.7) 86 (100.0)

20～29歳 1 (33.3) 2 (66.7) 0 (0.0) 3 (100.0)

30～39歳 10 (62.5) 6 (37.5) 0 (0.0) 16 (100.0)

40～49歳 16 (76.2) 5 (23.8) 0 (0.0) 21 (100.0)

50～59歳 18 (60.0) 12 (40.0) 0 (0.0) 30 (100.0)

60～69歳 23 (76.7) 7 (23.3) 0 (0.0) 30 (100.0)

70～79歳 22 (59.5) 15 (40.5) 0 (0.0) 37 (100.0)

80歳以上 25 (83.3) 5 (16.7) 0 (0.0) 30 (100.0)

全年齢 115 (68.9) 52 (31.1) 0 (0.0) 167 (100.0)

20～29歳 1 (16.7) 5 (83.3) 0 (0.0) 6 (100.0)

30～39歳 14 (63.6) 7 (31.8) 1 (4.6) 22 (100.0)

40～49歳 22 (73.3) 8 (26.7) 0 (0.0) 30 (100.0)

50～59歳 25 (64.1) 13 (33.3) 1 (2.6) 39 (100.0)

60～69歳 40 (76.9) 12 (23.1) 0 (0.0) 52 (100.0)

70～79歳 35 (60.3) 23 (39.7) 0 (0.0) 58 (100.0)

80歳以上 36 (78.3) 8 (17.4) 2 (4.4) 46 (100.0)

全年齢 173 (68.4) 76 (30.0) 4 (1.6) 253 (100.0)

無回答

郷土料理や伝統料理など、地域や家庭で受け継がれてきた料理や味、箸づかい
などの食べ方・作法を受け継いでいますか

年齢区分
受け継いでいる

受け継いでい
ない

計

男

女

計

あなたが受け継いできた料理や味、箸づかいなどの食べ方・作法を、地域や次世
代（子どもやお孫さんを含む）に対し伝えていますか

年齢区分
伝えている 伝えていない 計

男

女

計
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問17

◆第85表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 0 (0.0) 2 (12.5) 5 (31.3) 3 (18.8) 6 (37.5) 16 (100.0)

30～39歳 0 (0.0) 11 (35.5) 7 (22.6) 7 (22.6) 6 (19.4) 31 (100.0)

40～49歳 3 (7.9) 5 (13.2) 9 (23.7) 11 (29.0) 10 (26.3) 38 (100.0)

50～59歳 2 (3.9) 13 (25.5) 19 (37.3) 7 (13.7) 10 (19.6) 51 (100.0)

60～69歳 2 (2.4) 19 (22.9) 17 (20.5) 28 (33.7) 17 (20.5) 83 (100.0)

70～79歳 1 (1.7) 14 (23.3) 16 (26.7) 23 (38.3) 6 (10.0) 60 (100.0)

80歳以上 0 (0.0) 7 (16.7) 12 (28.6) 13 (31.0) 10 (23.8) 42 (100.0)

全年齢 8 (2.5) 71 (22.1) 85 (26.5) 92 (28.7) 65 (20.3) 321 (100.0)

20～29歳 0 (0.0) 1 (8.3) 4 (33.3) 5 (41.7) 2 (16.7) 12 (100.0)

30～39歳 1 (2.5) 10 (25.0) 8 (20.0) 13 (32.5) 8 (20.0) 40 (100.0)

40～49歳 2 (4.3) 4 (8.5) 18 (38.3) 14 (29.8) 9 (19.2) 47 (100.0)

50～59歳 5 (6.9) 10 (13.9) 31 (43.1) 16 (22.2) 10 (13.9) 72 (100.0)

60～69歳 0 (0.0) 15 (18.5) 25 (30.9) 31 (38.3) 10 (12.4) 81 (100.0)

70～79歳 4 (5.3) 16 (21.1) 27 (35.5) 23 (30.3) 6 (7.9) 76 (100.0)

80歳以上 3 (4.7) 12 (18.8) 14 (21.9) 17 (26.6) 18 (28.1) 64 (100.0)

全年齢 15 (3.8) 68 (17.4) 127 (32.4) 119 (30.4) 63 (16.1) 392 (100.0)

20～29歳 0 (0.0) 3 (10.7) 9 (32.1) 8 (28.6) 8 (28.6) 28 (100.0)

30～39歳 1 (1.4) 21 (29.6) 15 (21.1) 20 (28.2) 14 (19.7) 71 (100.0)

40～49歳 5 (5.9) 9 (10.6) 27 (31.8) 25 (29.4) 19 (22.4) 85 (100.0)

50～59歳 7 (5.7) 23 (18.7) 50 (40.7) 23 (18.7) 20 (16.3) 123 (100.0)

60～69歳 2 (1.2) 34 (20.7) 42 (25.6) 59 (36.0) 27 (16.5) 164 (100.0)

70～79歳 5 (3.7) 30 (22.1) 43 (31.6) 46 (33.8) 12 (8.8) 136 (100.0)

80歳以上 3 (2.8) 19 (17.9) 26 (24.5) 30 (28.3) 28 (26.4) 106 (100.0)

全年齢 23 (3.2) 139 (19.5) 212 (29.7) 211 (29.6) 128 (18.0) 713 (100.0)

問17（1） 過去１年間に、地域や所属コミュニティーでの食事会等に参加しましたか
◆第86表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 1 (50.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (50.0) 2 (100.0)

30～39歳 2 (18.2) 3 (27.3) 4 (36.4) 2 (18.2) 11 (100.0)

40～49歳 4 (50.0) 2 (25.0) 0 (0.0) 2 (25.0) 8 (100.0)

50～59歳 3 (20.0) 3 (20.0) 6 (40.0) 3 (20.0) 15 (100.0)

60～69歳 4 (19.1) 5 (23.8) 10 (47.6) 2 (9.5) 21 (100.0)

70～79歳 5 (33.3) 2 (13.3) 8 (53.3) 0 (0.0) 15 (100.0)

80歳以上 1 (14.3) 3 (42.9) 3 (42.9) 0 (0.0) 7 (100.0)

全年齢 20 (25.3) 18 (22.8) 31 (39.2) 10 (12.7) 79 (100.0)

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (100.0) 1 (100.0)

30～39歳 3 (27.3) 0 (0.0) 3 (27.3) 5 (45.5) 11 (100.0)

40～49歳 2 (33.3) 1 (16.7) 1 (16.7) 2 (33.3) 6 (100.0)

50～59歳 6 (40.0) 2 (13.3) 6 (40.0) 1 (6.7) 15 (100.0)

60～69歳 1 (6.7) 1 (6.7) 11 (73.3) 2 (13.3) 15 (100.0)

70～79歳 4 (20.0) 6 (30.0) 9 (45.0) 1 (5.0) 20 (100.0)

80歳以上 4 (26.7) 5 (33.3) 6 (40.0) 0 (0.0) 15 (100.0)

全年齢 20 (24.1) 15 (18.1) 36 (43.4) 12 (14.5) 83 (100.0)

20～29歳 1 (33.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (66.7) 3 (100.0)

30～39歳 5 (22.7) 3 (13.6) 7 (31.8) 7 (31.8) 22 (100.0)

40～49歳 6 (42.9) 3 (21.4) 1 (7.1) 4 (28.6) 14 (100.0)

50～59歳 9 (30.0) 5 (16.7) 12 (40.0) 4 (13.3) 30 (100.0)

60～69歳 5 (13.9) 6 (16.7) 21 (58.3) 4 (11.1) 36 (100.0)

70～79歳 9 (25.7) 8 (22.9) 17 (48.6) 1 (2.9) 35 (100.0)

80歳以上 5 (22.7) 8 (36.4) 9 (40.9) 0 (0.0) 22 (100.0)

全年齢 40 (24.7) 33 (20.4) 67 (41.4) 22 (13.6) 162 (100.0)

地域や所属コミュニティー（職場等を含む）での食事会等の機会があれば、参加し
たいと思いますか。

年齢区分
とてもそう思う そう思う

どちらとも言え
ない

あまりそう思わ
ない

全くそう思わな
い

計

男

女

計

年齢区分
参加した 参加していない

機会がなかっ
た

無回答 計

男

女

計
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問18

◆第87表◆

人 （％) 人 (％) 人 (％) 人 (％) 人 (％)

20～29歳 2 (12.5) 8 (50.0) 3 (18.8) 3 (18.8) 16 (100.0)

30～39歳 1 (3.2) 13 (41.9) 9 (29.0) 8 (25.8) 31 (100.0)

40～49歳 8 (21.1) 15 (39.5) 9 (23.7) 6 (15.8) 38 (100.0)

50～59歳 5 (9.8) 24 (47.1) 16 (31.4) 6 (11.8) 51 (100.0)

60～69歳 10 (12.1) 38 (45.8) 24 (28.9) 11 (13.3) 83 (100.0)

70～79歳 9 (15.0) 33 (55.0) 14 (23.3) 4 (6.7) 60 (100.0)

80歳以上 9 (21.4) 17 (40.5) 13 (31.0) 3 (7.1) 42 (100.0)

全年齢 44 (13.7) 148 (46.1) 88 (27.4) 41 (12.8) 321 (100.0)

20～29歳 0 (0.0) 6 (50.0) 4 (33.3) 2 (16.7) 12 (100.0)

30～39歳 1 (2.5) 27 (67.5) 5 (12.5) 7 (17.5) 40 (100.0)

40～49歳 8 (17.0) 22 (46.8) 9 (19.2) 8 (17.0) 47 (100.0)

50～59歳 9 (12.5) 37 (51.4) 22 (30.6) 4 (5.6) 72 (100.0)

60～69歳 10 (12.4) 42 (51.9) 25 (30.9) 4 (4.9) 81 (100.0)

70～79歳 14 (18.7) 37 (49.3) 16 (21.3) 8 (10.7) 75 (100.0)

80歳以上 15 (23.8) 33 (52.4) 10 (15.9) 5 (7.9) 63 (100.0)

全年齢 57 (14.6) 204 (52.3) 91 (23.3) 38 (9.7) 390 (100.0)

20～29歳 2 (7.1) 14 (50.0) 7 (25.0) 5 (17.9) 28 (100.0)

30～39歳 2 (2.8) 40 (56.3) 14 (19.7) 15 (21.1) 71 (100.0)

40～49歳 16 (18.8) 37 (43.5) 18 (21.2) 14 (16.5) 85 (100.0)

50～59歳 14 (11.4) 61 (49.6) 38 (30.9) 10 (8.1) 123 (100.0)

60～69歳 20 (12.2) 80 (48.8) 49 (29.9) 15 (9.2) 164 (100.0)

70～79歳 23 (17.0) 70 (51.9) 30 (22.2) 12 (8.9) 135 (100.0)

80歳以上 24 (22.9) 50 (47.6) 23 (21.9) 8 (7.6) 105 (100.0)

全年齢 101 (14.2) 352 (49.5) 179 (25.2) 79 (11.1) 711 (100.0)

問19　

◆第88表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 1 (6.3) 5 (31.3) 5 (31.3) 5 (31.3) 16 (100.0)

30～39歳 3 (10.0) 11 (36.7) 9 (30.0) 7 (23.3) 30 (100.0)

40～49歳 3 (7.9) 14 (36.8) 12 (31.6) 9 (23.7) 38 (100.0)

50～59歳 10 (20.0) 21 (42.0) 15 (30.0) 4 (8.0) 50 (100.0)

60～69歳 12 (14.5) 39 (47.0) 23 (27.7) 9 (10.8) 83 (100.0)

70～79歳 12 (20.3) 27 (45.8) 15 (25.4) 5 (8.5) 59 (100.0)

80歳以上 12 (30.0) 15 (37.5) 5 (12.5) 8 (20.0) 40 (100.0)

全年齢 53 (16.8) 132 (41.8) 84 (26.6) 47 (14.9) 316 (100.0)

20～29歳 1 (8.3) 6 (50.0) 4 (33.3) 1 (8.3) 12 (100.0)

30～39歳 9 (22.5) 22 (55.0) 7 (17.5) 2 (5.0) 40 (100.0)

40～49歳 16 (34.0) 25 (53.2) 6 (12.8) 0 (0.0) 47 (100.0)

50～59歳 19 (26.8) 45 (63.4) 5 (7.0) 2 (2.8) 71 (100.0)

60～69歳 22 (27.2) 48 (59.3) 10 (12.4) 1 (1.2) 81 (100.0)

70～79歳 29 (38.7) 38 (50.7) 5 (6.7) 3 (4.0) 75 (100.0)

80歳以上 20 (31.3) 24 (37.5) 9 (14.1) 11 (17.2) 64 (100.0)

全年齢 116 (29.7) 208 (53.3) 46 (11.8) 20 (5.1) 390 (100.0)

20～29歳 2 (7.1) 11 (39.3) 9 (32.1) 6 (21.4) 28 (100.0)

30～39歳 12 (17.1) 33 (47.1) 16 (22.9) 9 (12.9) 70 (100.0)

40～49歳 19 (22.4) 39 (45.9) 18 (21.2) 9 (10.6) 85 (100.0)

50～59歳 29 (24.0) 66 (54.6) 20 (16.5) 6 (5.0) 121 (100.0)

60～69歳 34 (20.7) 87 (53.1) 33 (20.1) 10 (6.1) 164 (100.0)

70～79歳 41 (30.6) 65 (48.5) 20 (14.9) 8 (6.0) 134 (100.0)

80歳以上 32 (30.8) 39 (37.5) 14 (13.5) 19 (18.3) 104 (100.0)

全年齢 169 (23.9) 340 (48.2) 130 (18.4) 67 (9.5) 706 (100.0)

お住まいになっている地域では、住民同士がお互いに助け合っていると思います
か（まちづくり・防災・ボランティア活動など）

年齢区分
そう思う

どちらかといえ
ばそう思う

どちらかといえ
ばそう思わない

そう思わない 計

男

女

計

産地や生産者を意識して米や野菜、肉や魚などの農林水産物やそれらをもとに
加工される食品を選んでいますか

年齢区分

いつも選んでい
る

時々選んでい
る

あまり選んでい
ない

全く選んでいな
い

計

男

女

計
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問20　

◆第89表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 0 (0.0) 2 (12.5) 10 (62.5) 4 (25.0) 16 (100.0)

30～39歳 2 (6.7) 10 (33.3) 10 (33.3) 8 (26.7) 30 (100.0)

40～49歳 3 (7.9) 12 (31.6) 14 (36.8) 9 (23.7) 38 (100.0)

50～59歳 5 (10.0) 22 (44.0) 15 (30.0) 8 (16.0) 50 (100.0)

60～69歳 8 (9.6) 35 (42.2) 30 (36.1) 10 (12.1) 83 (100.0)

70～79歳 7 (11.9) 29 (49.2) 19 (32.2) 4 (6.8) 59 (100.0)

80歳以上 11 (26.8) 15 (36.6) 8 (19.5) 7 (17.1) 41 (100.0)

全年齢 36 (11.4) 125 (39.4) 106 (33.4) 50 (15.8) 317 (100.0)

20～29歳 0 (0.0) 5 (41.7) 5 (41.7) 2 (16.7) 12 (100.0)

30～39歳 6 (15.0) 21 (52.5) 10 (25.0) 3 (7.5) 40 (100.0)

40～49歳 8 (17.0) 25 (53.2) 13 (27.7) 1 (2.1) 47 (100.0)

50～59歳 11 (15.3) 43 (59.7) 14 (19.4) 4 (5.6) 72 (100.0)

60～69歳 11 (13.6) 53 (65.4) 15 (18.5) 2 (2.5) 81 (100.0)

70～79歳 22 (29.3) 38 (50.7) 11 (14.7) 4 (5.3) 75 (100.0)

80歳以上 18 (28.6) 25 (39.7) 8 (12.7) 12 (19.1) 63 (100.0)

全年齢 76 (19.5) 210 (53.9) 76 (19.5) 28 (7.2) 390 (100.0)

20～29歳 0 (0.0) 7 (25.0) 15 (53.6) 6 (21.4) 28 (100.0)

30～39歳 8 (11.4) 31 (44.3) 20 (28.6) 11 (15.7) 70 (100.0)

40～49歳 11 (12.9) 37 (43.5) 27 (31.8) 10 (11.8) 85 (100.0)

50～59歳 16 (13.1) 65 (53.3) 29 (23.8) 12 (9.8) 122 (100.0)

60～69歳 19 (11.6) 88 (53.7) 45 (27.4) 12 (7.3) 164 (100.0)

70～79歳 29 (21.6) 67 (50.0) 30 (22.4) 8 (6.0) 134 (100.0)

80歳以上 29 (27.9) 40 (38.5) 16 (15.4) 19 (18.3) 104 (100.0)

全年齢 112 (15.8) 335 (47.4) 182 (25.7) 78 (11.0) 707 (100.0)

問21　 「食品ロス」が問題となっていることを知っていますか
◆第90表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 9 (56.3) 4 (25.0) 0 (0.0) 3 (18.8) 16 (100.0)

30～39歳 13 (43.3) 13 (43.3) 1 (3.3) 3 (10.0) 30 (100.0)

40～49歳 16 (42.1) 17 (44.7) 4 (10.5) 1 (2.6) 38 (100.0)

50～59歳 27 (54.0) 21 (42.0) 1 (2.0) 1 (2.0) 50 (100.0)

60～69歳 42 (50.6) 36 (43.4) 3 (3.6) 2 (2.4) 83 (100.0)

70～79歳 27 (45.8) 26 (44.1) 5 (8.5) 1 (1.7) 59 (100.0)

80歳以上 15 (36.6) 19 (46.3) 5 (12.2) 2 (4.9) 41 (100.0)

全年齢 149 (47.0) 136 (42.9) 19 (6.0) 13 (4.1) 317 (100.0)

20～29歳 7 (58.3) 5 (41.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 12 (100.0)

30～39歳 20 (50.0) 17 (42.5) 2 (5.0) 1 (2.5) 40 (100.0)

40～49歳 25 (53.2) 17 (36.2) 5 (10.6) 0 (0.0) 47 (100.0)

50～59歳 36 (50.0) 34 (47.2) 2 (2.8) 0 (0.0) 72 (100.0)

60～69歳 49 (60.5) 30 (37.0) 1 (1.2) 1 (1.2) 81 (100.0)

70～79歳 53 (70.7) 18 (24.0) 3 (4.0) 1 (1.3) 75 (100.0)

80歳以上 23 (36.5) 23 (36.5) 9 (14.3) 8 (12.7) 63 (100.0)

全年齢 213 (54.6) 144 (36.9) 22 (5.6) 11 (2.8) 390 (100.0)

20～29歳 16 (57.1) 9 (32.1) 0 (0.0) 3 (10.7) 28 (100.0)

30～39歳 33 (47.1) 30 (42.9) 3 (4.3) 4 (5.7) 70 (100.0)

40～49歳 41 (48.2) 34 (40.0) 9 (10.6) 1 (1.2) 85 (100.0)

50～59歳 63 (51.6) 55 (45.1) 3 (2.5) 1 (0.8) 122 (100.0)

60～69歳 91 (55.5) 66 (40.2) 4 (2.4) 3 (1.8) 164 (100.0)

70～79歳 80 (59.7) 44 (32.8) 8 (6.0) 2 (1.5) 134 (100.0)

80歳以上 38 (36.5) 42 (40.4) 14 (13.5) 10 (9.6) 104 (100.0)

全年齢 362 (51.2) 280 (39.6) 41 (5.8) 24 (3.4) 707 (100.0)

男

女

計

日頃から環境に配慮した米や野菜、肉や魚などの農林水産物やそれらをもとに加
工される食品を選んでいますか

計

年齢区分
よく知っている

ある程度知って
いる

あまり知らない 全く知らない 計

年齢区分

いつも選んでい
る

時々選んでい
る

あまり選んでい
ない

全く選んでいな
い

男

女

計
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問22　 「食品ロス」を減らすために取り組んでいることはありますか
◆第91表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 10 (62.5) 6 (37.5) 16 (100.0)

30～39歳 19 (63.3) 11 (36.7) 30 (100.0)

40～49歳 21 (55.3) 17 (44.7) 38 (100.0)

50～59歳 43 (86.0) 7 (14.0) 50 (100.0)

60～69歳 58 (69.9) 25 (30.1) 83 (100.0)

70～79歳 49 (84.5) 9 (15.5) 58 (100.0)

80歳以上 24 (61.5) 15 (38.5) 39 (100.0)

全年齢 224 (71.3) 90 (28.7) 314 (100.0)

20～29歳 7 (58.3) 5 (41.7) 12 (100.0)

30～39歳 32 (80.0) 8 (20.0) 40 (100.0)

40～49歳 40 (85.1) 7 (14.9) 47 (100.0)

50～59歳 67 (93.1) 5 (6.9) 72 (100.0)

60～69歳 74 (92.5) 6 (7.5) 80 (100.0)

70～79歳 67 (89.3) 8 (10.7) 75 (100.0)

80歳以上 46 (73.0) 17 (27.0) 63 (100.0)

全年齢 333 (85.6) 56 (14.4) 389 (100.0)

20～29歳 17 (60.7) 11 (39.3) 28 (100.0)

30～39歳 51 (72.9) 19 (27.1) 70 (100.0)

40～49歳 61 (71.8) 24 (28.2) 85 (100.0)

50～59歳 110 (90.2) 12 (9.8) 122 (100.0)

60～69歳 132 (81.0) 31 (19.0) 163 (100.0)

70～79歳 116 (87.2) 17 (12.8) 133 (100.0)

80歳以上 70 (68.6) 32 (31.4) 102 (100.0)

全年齢 557 (79.2) 146 (20.8) 703 (100.0)

年齢区分
取り組んでいる

取り組んでいな
い

計

男

女

計
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問22（1）
◆第92表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 10 (100.0) 3 (30.0) 5 (50.0) 3 (30.0) 5 (50.0) 3 (30.0)

30～39歳 19 (100.0) 10 (52.6) 13 (68.4) 4 (21.1) 11 (57.9) 7 (36.8)

40～49歳 19 (90.5) 11 (52.4) 16 (76.2) 7 (33.3) 14 (66.7) 8 (38.1)

50～59歳 41 (95.4) 23 (53.5) 25 (58.1) 13 (30.2) 25 (58.1) 15 (34.9)

60～69歳 54 (93.1) 31 (53.5) 40 (69.0) 18 (31.0) 31 (53.5) 19 (32.8)

70～79歳 46 (93.9) 29 (59.2) 38 (77.6) 17 (34.7) 27 (55.1) 18 (36.7)

80歳以上 21 (87.5) 14 (58.3) 17 (70.8) 8 (33.3) 9 (37.5) 7 (29.2)

全年齢 210 (93.8) 121 (54.0) 154 (68.8) 70 (31.3) 122 (54.5) 77 (34.4)

20～29歳 6 (85.7) 3 (42.9) 6 (85.7) 3 (42.9) 3 (42.9) 2 (28.6)

30～39歳 28 (87.5) 30 (93.8) 30 (93.8) 18 (56.3) 20 (62.5) 18 (56.3)

40～49歳 36 (90.0) 28 (70.0) 33 (82.5) 26 (65.0) 25 (62.5) 23 (57.5)

50～59歳 59 (88.1) 57 (85.1) 53 (79.1) 34 (50.8) 42 (62.7) 42 (62.7)

60～69歳 63 (85.1) 63 (85.1) 58 (78.4) 49 (66.2) 32 (43.2) 39 (52.7)

70～79歳 56 (83.6) 52 (77.6) 49 (73.1) 41 (61.2) 25 (37.3) 42 (62.7)

80歳以上 32 (69.6) 27 (58.7) 27 (58.7) 21 (45.7) 9 (19.6) 24 (52.2)

全年齢 280 (84.1) 260 (78.1) 256 (76.9) 192 (57.7) 156 (46.9) 190 (57.1)

20～29歳 16 (94.1) 6 (35.3) 11 (64.7) 6 (35.3) 8 (47.1) 5 (29.4)

30～39歳 47 (92.2) 40 (78.4) 43 (84.3) 22 (43.1) 31 (60.8) 25 (49.0)

40～49歳 55 (90.2) 39 (63.9) 49 (80.3) 33 (54.1) 39 (63.9) 31 (50.8)

50～59歳 100 (90.9) 80 (72.7) 78 (70.9) 47 (42.7) 67 (60.9) 57 (51.8)

60～69歳 117 (88.6) 94 (71.2) 98 (74.2) 67 (50.8) 63 (47.7) 58 (43.9)

70～79歳 102 (87.9) 81 (69.8) 87 (75.0) 58 (50.0) 52 (44.8) 60 (51.7)

80歳以上 53 (75.7) 41 (58.6) 44 (62.9) 29 (41.4) 18 (25.7) 31 (44.3)

全年齢 490 (88.0) 381 (68.4) 410 (73.6) 262 (47.0) 278 (49.9) 267 (47.9)

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 2 (20.0) 3 (30.0) 3 (30.0) 1 (10.0) 0 (0.0) 10 (100.0)

30～39歳 6 (31.6) 7 (36.8) 2 (10.5) 1 (5.3) 0 (0.0) 19 (100.0)

40～49歳 2 (9.5) 5 (23.8) 5 (23.8) 1 (4.8) 1 (4.8) 21 (100.0)

50～59歳 6 (14.0) 10 (23.3) 3 (7.0) 3 (7.0) 1 (2.3) 43 (100.0)

60～69歳 13 (22.4) 15 (25.9) 4 (6.9) 8 (13.8) 2 (3.5) 58 (100.0)

70～79歳 6 (12.2) 22 (44.9) 5 (10.2) 5 (10.2) 1 (2.0) 49 (100.0)

80歳以上 4 (16.7) 8 (33.3) 1 (4.2) 3 (12.5) 0 (0.0) 24 (100.0)

全年齢 39 (17.4) 70 (31.3) 23 (10.3) 22 (9.8) 5 (2.2) 224 (100.0)

20～29歳 2 (28.6) 2 (28.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 7 (100.0)

30～39歳 14 (43.8) 13 (40.6) 11 (34.4) 8 (25.0) 1 (3.1) 32 (100.0)

40～49歳 20 (50.0) 21 (52.5) 8 (20.0) 8 (20.0) 4 (10.0) 40 (100.0)

50～59歳 31 (46.3) 24 (35.8) 10 (14.9) 7 (10.5) 4 (6.0) 67 (100.0)

60～69歳 26 (35.1) 39 (52.7) 9 (12.2) 5 (6.8) 1 (1.4) 74 (100.0)

70～79歳 24 (35.8) 44 (65.7) 6 (9.0) 9 (13.4) 1 (1.5) 67 (100.0)

80歳以上 15 (32.6) 20 (43.5) 5 (10.9) 1 (2.2) 1 (2.2) 46 (100.0)

全年齢 132 (39.6) 163 (49.0) 49 (14.7) 38 (11.4) 12 (3.6) 333 (100.0)

20～29歳 4 (23.5) 5 (29.4) 3 (17.7) 1 (5.9) 0 (0.0) 17 (100.0)

30～39歳 20 (39.2) 20 (39.2) 13 (25.5) 9 (17.7) 1 (2.0) 51 (100.0)

40～49歳 22 (36.1) 26 (42.6) 13 (21.3) 9 (14.8) 5 (8.2) 61 (100.0)

50～59歳 37 (33.6) 34 (30.9) 13 (11.8) 10 (9.1) 5 (4.6) 110 (100.0)

60～69歳 39 (29.6) 54 (40.9) 13 (9.9) 13 (9.9) 3 (2.3) 132 (100.0)

70～79歳 30 (25.9) 66 (56.9) 11 (9.5) 14 (12.1) 2 (1.7) 116 (100.0)

80歳以上 19 (27.1) 28 (40.0) 6 (8.6) 4 (5.7) 1 (1.4) 70 (100.0)

全年齢 171 (30.7) 233 (41.8) 72 (12.9) 60 (10.8) 17 (3.1) 557 (100.0)

「食品ロス」を減らすために取り組んでいることはどのようなことですか。

年齢区分
残さずに食べる

冷凍食品を活
用する

「賞味期限」を
過ぎてもすぐに
捨てるのでは
なく、自分で食
べられるか判
断する

料理を作り過ぎ
ない

飲食店等で注
文しすぎない

日頃から冷蔵
庫等の食材の
種類・量・期限
表示を確認す
る

男

女

計

年齢区分

残った料理を
別の料理に作
り替える（リメイ
クする）

小分け商品、
少量パック商
品、バラ売り等
食べきれる量を
購入する

商品棚の手前
に並ぶ賞味期
限の近い商品
を購入する

外食時には、
小盛りメニュー
等希望に沿っ
た量で料理を
提供する店舗
を選ぶ

フードバンクや
子ども食堂等に
寄付する

計

男

女

計
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【運動に関すること】

問23 1日30分以上の軽く汗をかく運動を週2日以上、1年以上実施していますか
◆第93表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 9 (56.3) 7 (43.8) 16 (100.0)

30～39歳 13 (43.3) 17 (56.7) 30 (100.0)

40～49歳 18 (47.4) 20 (52.6) 38 (100.0)

50～59歳 17 (34.0) 33 (66.0) 50 (100.0)

60～69歳 34 (41.0) 49 (59.0) 83 (100.0)

70～79歳 27 (45.8) 32 (54.2) 59 (100.0)

80歳以上 16 (39.0) 25 (61.0) 41 (100.0)

全年齢 134 (42.3) 183 (57.7) 317 (100.0)

20～29歳 1 (8.3) 11 (91.7) 12 (100.0)

30～39歳 8 (20.0) 32 (80.0) 40 (100.0)

40～49歳 6 (12.8) 41 (87.2) 47 (100.0)

50～59歳 22 (30.6) 50 (69.4) 72 (100.0)

60～69歳 29 (35.8) 52 (64.2) 81 (100.0)

70～79歳 34 (45.3) 41 (54.7) 75 (100.0)

80歳以上 21 (32.8) 43 (67.2) 64 (100.0)

全年齢 121 (31.0) 270 (69.1) 391 (100.0)

20～29歳 10 (35.7) 18 (64.3) 28 (100.0)

30～39歳 21 (30.0) 49 (70.0) 70 (100.0)

40～49歳 24 (28.2) 61 (71.8) 85 (100.0)

50～59歳 39 (32.0) 83 (68.0) 122 (100.0)

60～69歳 63 (38.4) 101 (61.6) 164 (100.0)

70～79歳 61 (45.5) 73 (54.5) 134 (100.0)

80歳以上 37 (35.2) 68 (64.8) 105 (100.0)

全年齢 255 (36.0) 453 (64.0) 708 (100.0)

年齢区分
している していない 計

男

女

計
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【休養に関すること】

問24　 普段の睡眠時間はどのくらいですか
◆第94表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 1 (6.3) 6 (37.5) 4 (25.0) 4 (25.0)

30～39歳 2 (6.7) 11 (36.7) 11 (36.7) 6 (20.0)

40～49歳 4 (10.5) 11 (29.0) 15 (39.5) 7 (18.4)

50～59歳 6 (12.0) 18 (36.0) 17 (34.0) 8 (16.0)

60～69歳 5 (6.0) 22 (26.5) 27 (32.5) 20 (24.1)

70～79歳 5 (8.5) 20 (33.9) 15 (25.4) 15 (25.4)

80歳以上 4 (9.8) 8 (19.5) 10 (24.4) 11 (26.8)

全年齢 27 (8.5) 96 (30.3) 99 (31.2) 71 (22.4)

20～29歳 0 (0.0) 2 (16.7) 4 (33.3) 3 (25.0)

30～39歳 3 (7.5) 15 (37.5) 15 (37.5) 6 (15.0)

40～49歳 5 (10.6) 14 (29.8) 21 (44.7) 7 (14.9)

50～59歳 3 (4.2) 35 (48.6) 24 (33.3) 9 (12.5)

60～69歳 5 (6.2) 30 (37.0) 33 (40.7) 12 (14.8)

70～79歳 9 (12.0) 21 (28.0) 22 (29.3) 19 (25.3)

80歳以上 5 (7.8) 20 (31.3) 17 (26.6) 11 (17.2)

全年齢 30 (7.7) 137 (35.0) 136 (34.8) 67 (17.1)

20～29歳 1 (3.6) 8 (28.6) 8 (28.6) 7 (25.0)

30～39歳 5 (7.1) 26 (37.1) 26 (37.1) 12 (17.1)

40～49歳 9 (10.6) 25 (29.4) 36 (42.4) 14 (16.5)

50～59歳 9 (7.4) 53 (43.4) 41 (33.6) 17 (13.9)

60～69歳 10 (6.1) 52 (31.7) 60 (36.6) 32 (19.5)

70～79歳 14 (10.5) 41 (30.6) 37 (27.6) 34 (25.4)

80歳以上 9 (8.6) 28 (26.7) 27 (25.7) 22 (21.0)

全年齢 57 (8.1) 233 (32.9) 235 (33.2) 138 (19.5)

人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 0 (0.0) 1 (6.3) 16 (100.0)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 30 (100.0)

40～49歳 1 (2.6) 0 (0.0) 38 (100.0)

50～59歳 1 (2.0) 0 (0.0) 50 (100.0)

60～69歳 6 (7.2) 3 (3.6) 83 (100.0)

70～79歳 4 (6.8) 0 (0.0) 59 (100.0)

80歳以上 5 (12.2) 3 (7.3) 41 (100.0)

全年齢 17 (5.4) 7 (2.2) 317 (100.0)

20～29歳 0 (0.0) 3 (25.0) 12 (100.0)

30～39歳 1 (2.5) 0 (0.0) 40 (100.0)

40～49歳 0 (0.0) 0 (0.0) 47 (100.0)

50～59歳 1 (1.4) 0 (0.0) 72 (100.0)

60～69歳 1 (1.2) 0 (0.0) 81 (100.0)

70～79歳 2 (2.7) 2 (2.7) 75 (100.0)

80歳以上 5 (7.8) 6 (9.4) 64 (100.0)

全年齢 10 (2.6) 11 (2.8) 391 (100.0)

20～29歳 0 (0.0) 4 (14.3) 28 (100.0)

30～39歳 1 (1.4) 0 (0.0) 70 (100.0)

40～49歳 1 (1.2) 0 (0.0) 85 (100.0)

50～59歳 2 (1.6) 0 (0.0) 122 (100.0)

60～69歳 7 (4.3) 3 (1.8) 164 (100.0)

70～79歳 6 (4.5) 2 (1.5) 134 (100.0)

80歳以上 10 (9.5) 9 (8.6) 105 (100.0)

全年齢 27 (3.8) 18 (2.5) 708 (100.0)

男

女

計

男

女

計

年齢区分

8時間以上9時
間未満

9時間以上 計

年齢区分
5時間未満

5時間以上6時
間未満

6時間以上7時
間未満

7時間以上8時
間未満
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問25　 ここ1か月間あなたは睡眠で休養が充分とれていますか
◆第95表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 5 (31.3) 6 (37.5) 4 (25.0) 1 (6.3) 16 (100.0)

30～39歳 6 (20.0) 15 (50.0) 7 (23.3) 2 (6.7) 30 (100.0)

40～49歳 6 (15.8) 23 (60.5) 6 (15.8) 3 (7.9) 38 (100.0)

50～59歳 11 (22.5) 21 (42.9) 17 (34.7) 0 (0.0) 49 (100.0)

60～69歳 24 (28.9) 46 (55.4) 12 (14.5) 1 (1.2) 83 (100.0)

70～79歳 9 (15.3) 38 (64.4) 11 (18.6) 1 (1.7) 59 (100.0)

80歳以上 16 (39.0) 16 (39.0) 9 (22.0) 0 (0.0) 41 (100.0)

全年齢 77 (24.4) 165 (52.2) 66 (20.9) 8 (2.5) 316 (100.0)

20～29歳 5 (41.7) 7 (58.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 12 (100.0)

30～39歳 7 (17.5) 21 (52.5) 10 (25.0) 2 (5.0) 40 (100.0)

40～49歳 9 (19.2) 23 (48.9) 14 (29.8) 1 (2.1) 47 (100.0)

50～59歳 6 (8.3) 45 (62.5) 18 (25.0) 3 (4.2) 72 (100.0)

60～69歳 16 (19.8) 46 (56.8) 19 (23.5) 0 (0.0) 81 (100.0)

70～79歳 12 (16.0) 48 (64.0) 13 (17.3) 2 (2.7) 75 (100.0)

80歳以上 21 (32.8) 29 (45.3) 14 (21.9) 0 (0.0) 64 (100.0)

全年齢 76 (19.4) 219 (56.0) 88 (22.5) 8 (2.1) 391 (100.0)

20～29歳 10 (35.7) 13 (46.4) 4 (14.3) 1 (3.6) 28 (100.0)

30～39歳 13 (18.6) 36 (51.4) 17 (24.3) 4 (5.7) 70 (100.0)

40～49歳 15 (17.7) 46 (54.1) 20 (23.5) 4 (4.7) 85 (100.0)

50～59歳 17 (14.1) 66 (54.6) 35 (28.9) 3 (2.5) 121 (100.0)

60～69歳 40 (24.4) 92 (56.1) 31 (18.9) 1 (0.6) 164 (100.0)

70～79歳 21 (15.7) 86 (64.2) 24 (17.9) 3 (2.2) 134 (100.0)

80歳以上 37 (35.2) 45 (42.9) 23 (21.9) 0 (0.0) 105 (100.0)

全年齢 153 (21.6) 384 (54.3) 154 (21.8) 16 (2.3) 707 (100.0)

問26　 ストレスを解消する手段を持っていますか
◆第96表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 13 (81.3) 3 (18.8) 16 (100.0)

30～39歳 26 (86.7) 4 (13.3) 30 (100.0)

40～49歳 27 (71.1) 11 (29.0) 38 (100.0)

50～59歳 41 (82.0) 9 (18.0) 50 (100.0)

60～69歳 69 (83.1) 14 (16.9) 83 (100.0)

70～79歳 43 (72.9) 16 (27.1) 59 (100.0)

80歳以上 24 (58.5) 17 (41.5) 41 (100.0)

全年齢 243 (76.7) 74 (23.3) 317 (100.0)

20～29歳 9 (75.0) 3 (25.0) 12 (100.0)

30～39歳 35 (87.5) 5 (12.5) 40 (100.0)

40～49歳 39 (83.0) 8 (17.0) 47 (100.0)

50～59歳 66 (91.7) 6 (8.3) 72 (100.0)

60～69歳 74 (91.4) 7 (8.6) 81 (100.0)

70～79歳 59 (78.7) 16 (21.3) 75 (100.0)

80歳以上 42 (65.6) 22 (34.4) 64 (100.0)

全年齢 324 (82.9) 67 (17.1) 391 (100.0)

20～29歳 22 (78.6) 6 (21.4) 28 (100.0)

30～39歳 61 (87.1) 9 (12.9) 70 (100.0)

40～49歳 66 (77.7) 19 (22.4) 85 (100.0)

50～59歳 107 (87.7) 15 (12.3) 122 (100.0)

60～69歳 143 (87.2) 21 (12.8) 164 (100.0)

70～79歳 102 (76.1) 32 (23.9) 134 (100.0)

80歳以上 66 (62.9) 39 (37.1) 105 (100.0)

全年齢 567 (80.1) 141 (19.9) 708 (100.0)

計

年齢区分
持っている 持っていない 計

男

女

計

年齢区分
充分とれている

まあまあとれて
いる

あまりとれてい
ない

まったくとれて
いない

計

男

女
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問26（1）　

◆第97表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 4 (30.8) 4 (30.8) 3 (23.1) 0 (0.0) 11 (84.6)

30～39歳 3 (11.5) 6 (23.1) 9 (34.6) 1 (3.9) 16 (61.5)

40～49歳 4 (14.8) 4 (14.8) 8 (29.6) 0 (0.0) 15 (55.6)

50～59歳 3 (7.3) 2 (4.9) 6 (14.6) 1 (2.4) 25 (61.0)

60～69歳 5 (7.3) 14 (20.3) 7 (10.1) 1 (1.5) 29 (42.0)

70～79歳 5 (11.6) 3 (7.0) 9 (20.9) 0 (0.0) 20 (46.5)

80歳以上 1 (4.2) 2 (8.3) 4 (16.7) 0 (0.0) 7 (29.2)

全年齢 25 (10.3) 35 (14.4) 46 (18.9) 3 (1.2) 123 (50.6)

20～29歳 3 (33.3) 4 (44.4) 6 (66.7) 1 (11.1) 4 (44.4)

30～39歳 5 (14.3) 7 (20.0) 21 (60.0) 6 (17.1) 15 (42.9)

40～49歳 7 (18.0) 9 (23.1) 23 (59.0) 2 (5.1) 16 (41.0)

50～59歳 4 (6.1) 12 (18.2) 36 (54.6) 4 (6.1) 25 (37.9)

60～69歳 5 (6.8) 8 (10.8) 41 (55.4) 5 (6.8) 28 (37.8)

70～79歳 3 (5.1) 4 (6.8) 29 (49.2) 1 (1.7) 25 (42.4)

80歳以上 2 (4.8) 2 (4.8) 23 (54.8) 4 (9.5) 10 (23.8)

全年齢 29 (9.0) 46 (14.2) 179 (55.3) 23 (7.1) 123 (38.0)

20～29歳 7 (31.8) 8 (36.4) 9 (40.9) 1 (4.6) 15 (68.2)

30～39歳 8 (13.1) 13 (21.3) 30 (49.2) 7 (11.5) 31 (50.8)

40～49歳 11 (16.7) 13 (19.7) 31 (47.0) 2 (3.0) 31 (47.0)

50～59歳 7 (6.5) 14 (13.1) 42 (39.3) 5 (4.7) 50 (46.7)

60～69歳 10 (7.0) 22 (15.4) 48 (33.6) 6 (4.2) 57 (39.9)

70～79歳 8 (7.8) 7 (6.9) 38 (37.3) 1 (1.0) 45 (44.1)

80歳以上 3 (4.6) 4 (6.1) 27 (40.9) 4 (6.1) 17 (25.8)

全年齢 54 (9.5) 81 (14.3) 225 (39.7) 26 (4.6) 246 (43.4)

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 2 (15.4) 7 (53.9) 4 (30.8) 3 (23.1) 6 (46.2)

30～39歳 4 (15.4) 12 (46.2) 7 (26.9) 8 (30.8) 14 (53.9)

40～49歳 4 (14.8) 11 (40.7) 7 (25.9) 9 (33.3) 14 (51.9)

50～59歳 9 (22.0) 10 (24.4) 5 (12.2) 15 (36.6) 17 (41.5)

60～69歳 13 (18.8) 10 (14.5) 7 (10.1) 31 (44.9) 34 (49.3)

70～79歳 3 (7.0) 5 (11.6) 5 (11.6) 28 (65.1) 18 (41.9)

80歳以上 2 (8.3) 2 (8.3) 1 (4.2) 17 (70.8) 8 (33.3)

全年齢 37 (15.2) 57 (23.5) 36 (14.8) 111 (45.7) 111 (45.7)

20～29歳 3 (33.3) 6 (66.7) 5 (55.6) 1 (11.1) 6 (66.7)

30～39歳 7 (20.0) 22 (62.9) 16 (45.7) 15 (42.9) 19 (54.3)

40～49歳 10 (25.6) 25 (64.1) 19 (48.7) 23 (59.0) 27 (69.2)

50～59歳 7 (10.6) 30 (45.5) 31 (47.0) 36 (54.6) 43 (65.2)

60～69歳 15 (20.3) 27 (36.5) 19 (25.7) 41 (55.4) 34 (46.0)

70～79歳 11 (18.6) 14 (23.7) 22 (37.3) 35 (59.3) 29 (49.2)

80歳以上 0 (0.0) 10 (23.8) 7 (16.7) 23 (54.8) 17 (40.5)

全年齢 53 (16.4) 134 (41.4) 119 (36.7) 174 (53.7) 175 (54.0)

20～29歳 5 (22.7) 13 (59.1) 9 (40.9) 4 (18.2) 12 (54.6)

30～39歳 11 (18.0) 34 (55.7) 23 (37.7) 23 (37.7) 33 (54.1)

40～49歳 14 (21.2) 36 (54.6) 26 (39.4) 32 (48.5) 41 (62.1)

50～59歳 16 (15.0) 40 (37.4) 36 (33.6) 51 (47.7) 60 (56.1)

60～69歳 28 (19.6) 37 (25.9) 26 (18.2) 72 (50.4) 68 (47.6)

70～79歳 14 (13.7) 19 (18.6) 27 (26.5) 63 (61.8) 47 (46.1)

80歳以上 2 (3.0) 12 (18.2) 8 (12.1) 40 (60.6) 25 (37.9)

全年齢 90 (15.9) 191 (33.7) 155 (27.3) 285 (50.3) 286 (50.4)

男

女

計

年齢区分

動物（ペット）と
遊ぶ

何か食べる 買い物をする
テレビを見たり
ラジオを聞いた
りする

のんびりする

男

あなたのストレス解消法は何ですか
あてはまるものすべてに〇をつけてください

年齢区分

ストレスの解決
に積極的にとり
くむ

計画的に休暇
をとる

人に話して発
散する

周囲の人や専
門家などに相
談する

趣味・スポーツ
にうちこむ

女

計
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人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 0 (0.0) 1 (7.7) 2 (15.4) 1 (7.7) 7 (53.9)

30～39歳 1 (3.9) 3 (11.5) 7 (26.9) 1 (3.9) 11 (42.3)

40～49歳 1 (3.7) 4 (14.8) 16 (59.3) 1 (3.7) 11 (40.7)

50～59歳 3 (7.3) 7 (17.1) 14 (34.2) 1 (2.4) 16 (39.0)

60～69歳 5 (7.3) 13 (18.8) 22 (31.9) 1 (1.5) 26 (37.7)

70～79歳 3 (7.0) 3 (7.0) 20 (46.5) 3 (7.0) 15 (34.9)

80歳以上 0 (0.0) 2 (8.3) 5 (20.8) 0 (0.0) 8 (33.3)

全年齢 13 (5.4) 33 (13.6) 86 (35.4) 8 (3.3) 94 (38.7)

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (22.2) 1 (11.1) 5 (55.6)

30～39歳 0 (0.0) 1 (2.9) 8 (22.9) 4 (11.4) 22 (62.9)

40～49歳 0 (0.0) 1 (2.6) 6 (15.4) 4 (10.3) 27 (69.2)

50～59歳 0 (0.0) 1 (1.5) 8 (12.1) 3 (4.6) 25 (37.9)

60～69歳 1 (1.4) 1 (1.4) 3 (4.1) 2 (2.7) 23 (31.1)

70～79歳 1 (1.7) 1 (1.7) 2 (3.4) 6 (10.2) 14 (23.7)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 10 (23.8)

全年齢 2 (0.6) 5 (1.5) 29 (9.0) 20 (6.2) 126 (38.9)

20～29歳 0 (0.0) 1 (4.6) 4 (18.2) 2 (9.1) 12 (54.6)

30～39歳 1 (1.6) 4 (6.6) 15 (24.6) 5 (8.2) 33 (54.1)

40～49歳 1 (1.5) 5 (7.6) 22 (33.3) 5 (7.6) 38 (57.6)

50～59歳 3 (2.8) 8 (7.5) 22 (20.6) 4 (3.7) 41 (38.3)

60～69歳 6 (4.2) 14 (9.8) 25 (17.5) 3 (2.1) 49 (34.3)

70～79歳 4 (3.9) 4 (3.9) 22 (21.6) 9 (8.8) 29 (28.4)

80歳以上 0 (0.0) 2 (3.0) 5 (7.6) 0 (0.0) 18 (27.3)

全年齢 15 (2.7) 38 (6.7) 115 (20.3) 28 (4.9) 220 (38.8)

人 （％） 人 （％） 人

20～29歳 1 (7.7) 1 (7.7) 13

30～39歳 9 (34.6) 1 (3.9) 26

40～49歳 4 (14.8) 1 (3.7) 27

50～59歳 14 (34.2) 5 (12.2) 41

60～69歳 24 (34.8) 3 (4.4) 69

70～79歳 16 (37.2) 3 (7.0) 43

80歳以上 2 (8.3) 1 (4.2) 24

全年齢 70 (28.8) 15 (6.2) 243

20～29歳 3 (33.3) 1 (11.1) 9

30～39歳 11 (31.4) 3 (8.6) 35

40～49歳 14 (35.9) 2 (5.1) 39

50～59歳 17 (25.8) 1 (1.5) 66

60～69歳 15 (20.3) 3 (4.1) 74

70～79歳 15 (25.4) 4 (6.8) 59

80歳以上 7 (16.7) 5 (11.9) 42

全年齢 82 (25.3) 19 (5.9) 324

20～29歳 4 (18.2) 2 (9.1) 22

30～39歳 20 (32.8) 4 (6.6) 61

40～49歳 18 (27.3) 3 (4.6) 66

50～59歳 31 (29.0) 6 (5.6) 107

60～69歳 39 (27.3) 6 (4.2) 143

70～79歳 31 (30.4) 7 (6.9) 102

80歳以上 9 (13.6) 6 (9.1) 66

全年齢 152 (26.8) 34 (6.0) 567

年齢区分

ギャンブル・勝
負ごとをする

たばこを吸う 酒を飲む じっと耐える 寝る

男

女

計

年齢区分
温泉・入浴 その他

ストレス解消法
を持っている人

男

女

計
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【飲酒に関すること】

問27　 アルコール類（お酒）を何日くらい飲みますか
◆第98表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 0 (0.0) 2 (12.5) 1 (6.3) 2 (12.5)

30～39歳 1 (3.2) 4 (12.9) 2 (6.5) 1 (3.2)

40～49歳 10 (26.3) 1 (2.6) 4 (10.5) 11 (29.0)

50～59歳 10 (19.6) 7 (13.7) 6 (11.8) 4 (7.8)

60～69歳 24 (28.9) 9 (10.8) 12 (14.5) 3 (3.6)

70～79歳 18 (30.0) 7 (11.7) 7 (11.7) 5 (8.3)

80歳以上 12 (27.9) 3 (7.0) 3 (7.0) 2 (4.7)

全年齢 75 (23.3) 33 (10.3) 35 (10.9) 28 (8.7)

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～39歳 2 (5.0) 0 (0.0) 4 (10.0) 3 (7.5)

40～49歳 2 (4.3) 3 (6.4) 3 (6.4) 5 (10.6)

50～59歳 7 (9.7) 5 (6.9) 4 (5.6) 4 (5.6)

60～69歳 1 (1.2) 3 (3.7) 6 (7.4) 4 (4.9)

70～79歳 6 (8.1) 3 (4.1) 2 (2.7) 2 (2.7)

80歳以上 1 (1.6) 0 (0.0) 2 (3.2) 0 (0.0)

全年齢 19 (4.9) 14 (3.6) 21 (5.4) 18 (4.6)

20～29歳 0 (0.0) 2 (7.1) 1 (3.6) 2 (7.1)

30～39歳 3 (4.2) 4 (5.6) 6 (8.5) 4 (5.6)

40～49歳 12 (14.1) 4 (4.7) 7 (8.2) 16 (18.8)

50～59歳 17 (13.8) 12 (9.8) 10 (8.1) 8 (6.5)

60～69歳 25 (15.2) 12 (7.3) 18 (11.0) 7 (4.3)

70～79歳 24 (17.9) 10 (7.5) 9 (6.7) 7 (5.2)

80歳以上 13 (12.3) 3 (2.8) 5 (4.7) 2 (1.9)

全年齢 94 (13.2) 47 (6.6) 56 (7.9) 46 (6.5)

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 3 (18.8) 0 (0.0) 8 (50.0) 16 (100.0) 8 (50.0)

30～39歳 9 (29.0) 0 (0.0) 14 (45.2) 31 (100.0) 17 (54.8)

40～49歳 1 (2.6) 0 (0.0) 11 (29.0) 38 (100.0) 27 (71.1)

50～59歳 4 (7.8) 2 (3.9) 18 (35.3) 51 (100.0) 31 (60.8)

60～69歳 8 (9.6) 4 (4.8) 23 (27.7) 83 (100.0) 56 (67.5)

70～79歳 4 (6.7) 4 (6.7) 15 (25.0) 60 (100.0) 41 (68.3)

80歳以上 1 (2.3) 4 (9.3) 18 (41.9) 43 (100.0) 21 (48.8)

全年齢 30 (9.3) 14 (4.4) 107 (33.2) 322 (100.0) 201 (62.4)

20～29歳 6 (50.0) 0 (0.0) 6 (50.0) 12 (100.0) 6 (50.0)

30～39歳 7 (17.5) 5 (12.5) 19 (47.5) 40 (100.0) 16 (40.0)

40～49歳 3 (6.4) 1 (2.1) 30 (63.8) 47 (100.0) 16 (34.0)

50～59歳 8 (11.1) 3 (4.2) 41 (56.9) 72 (100.0) 28 (38.9)

60～69歳 9 (11.1) 4 (4.9) 54 (66.7) 81 (100.0) 23 (28.4)

70～79歳 4 (5.4) 3 (4.1) 54 (73.0) 74 (100.0) 17 (23.0)

80歳以上 1 (1.6) 1 (1.6) 58 (92.1) 63 (100.0) 4 (6.4)

全年齢 38 (9.8) 17 (4.4) 262 (67.4) 389 (100.0) 110 (28.3)

20～29歳 9 (32.1) 0 (0.0) 14 (50.0) 28 (100.0) 14 (50.0)

30～39歳 16 (22.5) 5 (7.0) 33 (46.5) 71 (100.0) 33 (46.5)

40～49歳 4 (4.7) 1 (1.2) 41 (48.2) 85 (100.0) 43 (50.6)

50～59歳 12 (9.8) 5 (4.1) 59 (48.0) 123 (100.0) 59 (48.0)

60～69歳 17 (10.4) 8 (4.9) 77 (47.0) 164 (100.0) 79 (48.2)

70～79歳 8 (6.0) 7 (5.2) 69 (51.5) 134 (100.0) 58 (43.3)

80歳以上 2 (1.9) 5 (4.7) 76 (71.7) 106 (100.0) 25 (23.6)

全年齢 68 (9.6) 31 (4.4) 369 (51.9) 711 (100.0) 311 (43.7)

年齢区分
毎日 週5～6日 週3～4日 週1～2日

男

女

計

年齢区分
月1～3日

やめた（１年以
上やめている）

ほとんど飲まな
い(飲めない)

計
（再掲）

月1回以上飲む者

男

女

計
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問27（1）

◆第99表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 3 (37.5) 2 (25.0) 2 (25.0) 0 (0.0)

30～39歳 6 (35.3) 9 (52.9) 0 (0.0) 1 (5.9)

40～49歳 13 (48.2) 11 (40.7) 2 (7.4) 0 (0.0)

50～59歳 8 (25.8) 13 (41.9) 7 (22.6) 0 (0.0)

60～69歳 23 (41.1) 20 (35.7) 9 (16.1) 3 (5.4)

70～79歳 11 (26.8) 23 (56.1) 7 (17.1) 0 (0.0)

80歳以上 13 (61.9) 5 (23.8) 2 (9.5) 0 (0.0)

全年齢 77 (38.3) 83 (41.3) 29 (14.4) 4 (2.0)

20～29歳 5 (83.3) 1 (16.7) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～39歳 11 (68.8) 5 (31.3) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～49歳 9 (56.3) 5 (31.3) 2 (12.5) 0 (0.0)

50～59歳 17 (60.7) 9 (32.1) 2 (7.1) 0 (0.0)

60～69歳 19 (82.6) 4 (17.4) 0 (0.0) 0 (0.0)

70～79歳 9 (52.9) 7 (41.2) 0 (0.0) 0 (0.0)

80歳以上 4 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

全年齢 74 (67.3) 31 (28.2) 4 (3.6) 0 (0.0)

20～29歳 8 (57.1) 3 (21.4) 2 (14.3) 0 (0.0)

30～39歳 17 (51.5) 14 (42.4) 0 (0.0) 1 (3.0)

40～49歳 22 (51.2) 16 (37.2) 4 (9.3) 0 (0.0)

50～59歳 25 (42.4) 22 (37.3) 9 (15.3) 0 (0.0)

60～69歳 42 (53.2) 24 (30.4) 9 (11.4) 3 (3.8)

70～79歳 20 (34.5) 30 (51.7) 7 (12.1) 0 (0.0)

80歳以上 17 (68.0) 5 (20.0) 2 (8.0) 0 (0.0)

全年齢 151 (48.6) 114 (36.7) 33 (10.6) 4 (1.3)

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 0 (0.0) 1 (12.5) 0 (0.0) 8 (100.0) 3 (37.5)

30～39歳 1 (5.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 17 (100.0) 2 (11.8)

40～49歳 1 (3.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 27 (100.0) 3 (11.1)

50～59歳 1 (3.2) 2 (6.5) 0 (0.0) 31 (100.0) 10 (32.3)

60～69歳 1 (1.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 56 (100.0) 13 (23.2)

70～79歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 41 (100.0) 7 (17.1)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (4.8) 21 (100.0) 2 (10.0)

全年齢 4 (2.0) 3 (1.5) 1 (0.5) 201 (100.0) 40 (20.0)

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 6 (100.0) 1 (16.7)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 16 (100.0) 5 (31.3)

40～49歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 16 (100.0) 7 (43.8)

50～59歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 28 (100.0) 11 (39.3)

60～69歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 23 (100.0) 4 (17.4)

70～79歳 1 (5.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 17 (100.0) 8 (47.1)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 4 (100.0) 0 (0.0)

全年齢 1 (0.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 110 (100.0) 36 (32.7)

20～29歳 0 (0.0) 1 (7.1) 0 (0.0) 14 (100.0)

30～39歳 1 (3.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 33 (100.0)

40～49歳 1 (2.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 43 (100.0)

50～59歳 1 (1.7) 2 (3.4) 0 (0.0) 59 (100.0)

60～69歳 1 (1.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 79 (100.0)

70～79歳 1 (1.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 58 (100.0)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (4.0) 25 (100.0)

全年齢 5 (1.6) 3 (1.0) 1 (0.3) 311 (100.0)

アルコール類（お酒）を飲む日は1日当たりどのくらいの量を飲みますか
日本酒に換算して答えてください

年齢区分
1合未満 1～2合未満 2～3合未満 3～4合未満

男

女

計

年齢区分
4～5合未満 5合以上 無回答 計

（再掲）
男性：2合以上、

女性：1合以上飲む者

男

女

計
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【たばこに関すること】

問28 たばこを吸いますか
◆第100表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 14 (87.5) 0 (0.0) 2 (12.5) 16 (100.0)

30～39歳 21 (67.7) 3 (9.7) 7 (22.6) 31 (100.0)

40～49歳 19 (50.0) 10 (26.3) 9 (23.7) 38 (100.0)

50～59歳 21 (41.2) 20 (39.2) 10 (19.6) 51 (100.0)

60～69歳 43 (51.8) 23 (27.7) 17 (20.5) 83 (100.0)

70～79歳 37 (62.7) 17 (28.8) 5 (8.5) 59 (100.0)

80歳以上 23 (53.5) 17 (39.5) 3 (7.0) 43 (100.0)

全年齢 178 (55.5) 90 (28.0) 53 (16.5) 321 (100.0)

20～29歳 12 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 12 (100.0)

30～39歳 35 (87.5) 4 (10.0) 1 (2.5) 40 (100.0)

40～49歳 41 (87.2) 4 (8.5) 2 (4.3) 47 (100.0)

50～59歳 66 (91.7) 4 (5.6) 2 (2.8) 72 (100.0)

60～69歳 78 (96.3) 1 (1.2) 2 (2.5) 81 (100.0)

70～79歳 73 (97.3) 0 (0.0) 2 (2.7) 75 (100.0)

80歳以上 63 (98.4) 0 (0.0) 1 (1.6) 64 (100.0)

全年齢 368 (94.1) 13 (3.3) 10 (2.6) 391 (100.0)

20～29歳 26 (92.9) 0 (0.0) 2 (7.1) 28 (100.0)

30～39歳 56 (78.9) 7 (9.9) 8 (11.3) 71 (100.0)

40～49歳 60 (70.6) 14 (16.5) 11 (12.9) 85 (100.0)

50～59歳 87 (70.7) 24 (19.5) 12 (9.8) 123 (100.0)

60～69歳 121 (73.8) 24 (14.6) 19 (11.6) 164 (100.0)

70～79歳 110 (82.1) 17 (12.7) 7 (5.2) 134 (100.0)

80歳以上 86 (80.4) 17 (15.9) 4 (3.7) 107 (100.0)

全年齢 546 (76.7) 103 (14.5) 63 (8.9) 712 (100.0)

問28（1） あなたは禁煙することにどのくらい関心がありますか
◆第101表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 0 (0.0) 2 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (100.0)

30～39歳 1 (14.3) 4 (57.1) 1 (14.3) 1 (14.3) 0 (0.0) 7 (100.0)

40～49歳 3 (33.3) 5 (55.6) 1 (11.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 9 (100.0)

50～59歳 4 (40.0) 0 (0.0) 6 (60.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 10 (100.0)

60～69歳 9 (52.9) 8 (47.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 17 (100.0)

70～79歳 1 (20.0) 3 (60.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 5 (100.0)

80歳以上 1 (33.3) 1 (33.3) 0 (0.0) 1 (33.3) 0 (0.0) 3 (100.0)

全年齢 19 (35.9) 23 (43.4) 9 (17.0) 2 (3.8) 0 (0.0) 53 (100.0)

20～29歳 (-) (-) (-) (-) (-) (-) 

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (100.0)

40～49歳 1 (50.0) 1 (50.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (100.0)

50～59歳 0 (0.0) 1 (50.0) 1 (50.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (100.0)

60～69歳 0 (0.0) 1 (50.0) 1 (50.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (100.0)

70～79歳 0 (0.0) 2 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (100.0)

80歳以上 0 (0.0) 1 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (100.0)

全年齢 1 (10.0) 6 (60.0) 3 (30.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 10 (100.0)

20～29歳 0 (0.0) 2 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (100.0)

30～39歳 1 (12.5) 4 (50.0) 2 (25.0) 1 (12.5) 0 (0.0) 8 (100.0)

40～49歳 4 (36.4) 6 (54.6) 1 (9.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 11 (100.0)

50～59歳 4 (33.3) 1 (8.3) 7 (58.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 12 (100.0)

60～69歳 9 (47.4) 9 (47.4) 1 (5.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 19 (100.0)

70～79歳 1 (14.3) 5 (71.4) 1 (14.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 7 (100.0)

80歳以上 1 (25.0) 2 (50.0) 0 (0.0) 1 (25.0) 0 (0.0) 4 (100.0)

全年齢 20 (31.8) 29 (46.0) 12 (19.1) 2 (3.2) 0 (0.0) 63 (100.0)

年齢区分
関心がない

関心はあるが、
すぐに禁煙しよ
うとは考えてい
ない

チャンスがあれ
ば禁煙したいと
思う

この1ヶ月以内
に禁煙する予
定である

無回答 計

男

女

計

年齢区分
吸わない

以前吸ってい
たがやめた

現在吸っている 計

男

女

計
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問28（2）

◆第102表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 2 (100.0) 1 (50.0) 1 (50.0) 1 (50.0)

30～39歳 7 (100.0) 6 (85.7) 5 (71.4) 4 (57.1)

40～49歳 8 (88.9) 5 (55.6) 3 (33.3) 5 (55.6)

50～59歳 7 (70.0) 8 (80.0) 6 (60.0) 4 (40.0)

60～69歳 16 (94.1) 15 (88.2) 10 (58.8) 8 (47.1)

70～79歳 5 (100.0) 4 (80.0) 3 (60.0) 1 (20.0)

80歳以上 3 (100.0) 3 (100.0) 3 (100.0) 3 (100.0)

全年齢 48 (90.6) 42 (79.3) 31 (58.5) 26 (49.1)

20～29歳 (-) (-) (-) (-) 

30～39歳 1 (100.0) 1 (100.0) 1 (100.0) 1 (100.0)

40～49歳 2 (100.0) 2 (100.0) 2 (100.0) 2 (100.0)

50～59歳 1 (50.0) 1 (50.0) 1 (50.0) 1 (50.0)

60～69歳 2 (100.0) 2 (100.0) 2 (100.0) 1 (50.0)

70～79歳 2 (100.0) 2 (100.0) 2 (100.0) 2 (100.0)

80歳以上 1 (100.0) 1 (100.0) 1 (100.0) 1 (100.0)

全年齢 9 (90.0) 9 (90.0) 9 (90.0) 8 (80.0)

20～29歳 2 (100.0) 1 (50.0) 1 (50.0) 1 (50.0)

30～39歳 8 (100.0) 7 (87.5) 6 (75.0) 5 (62.5)

40～49歳 10 (90.9) 7 (63.6) 5 (45.5) 7 (63.6)

50～59歳 8 (66.7) 9 (75.0) 7 (58.3) 5 (41.7)

60～69歳 18 (94.7) 17 (89.5) 12 (63.2) 9 (47.4)

70～79歳 7 (100.0) 6 (85.7) 5 (71.4) 3 (42.9)

80歳以上 4 (100.0) 4 (100.0) 4 (100.0) 4 (100.0)

全年齢 57 (90.5) 51 (81.0) 40 (63.5) 34 (54.0)

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人

20～29歳 1 (50.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2

30～39歳 7 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 7

40～49歳 4 (44.4) 1 (11.1) 0 (0.0) 9

50～59歳 4 (40.0) 1 (10.0) 0 (0.0) 10

60～69歳 12 (70.6) 3 (17.7) 0 (0.0) 17

70～79歳 4 (80.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 5

80歳以上 3 (100.0) 1 (33.3) 0 (0.0) 3

全年齢 35 (66.0) 6 (11.3) 0 (0.0) 53

20～29歳 (-) (-) (-) 

30～39歳 1 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1

40～49歳 2 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2

50～59歳 1 (50.0) 0 (0.0) 1 (50.0) 2

60～69歳 2 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2

70～79歳 1 (50.0) 0 (0.0) 1 (50.0) 2

80歳以上 1 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1

全年齢 8 (80.0) 0 (0.0) 2 (20.0) 10

20～29歳 1 (50.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2

30～39歳 8 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 8

40～49歳 6 (54.6) 1 (9.1) 0 (0.0) 11

50～59歳 5 (41.7) 1 (8.3) 1 (8.3) 12

60～69歳 14 (73.7) 3 (15.8) 0 (0.0) 19

70～79歳 5 (71.4) 0 (0.0) 1 (14.3) 7

80歳以上 4 (100.0) 1 (25.0) 0 (0.0) 4

全年齢 43 (68.3) 6 (9.5) 2 (3.2) 63

男

女

計

年齢区分

子どもの前で
は吸わない

特に心掛けて
いることはない

その他
現在吸っている
人

男

女

計

たばこを吸う時どのようなことに心がけていますか
あてはまるものすべてに〇をつけてください

年齢区分

禁煙場所では
吸わない

吸殻をポイ捨て
しない

歩きながら吸わ
ない

たばこを吸わな
い人の前では
吸わない
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問29

◆第103表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 2 (13.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 13 (86.7) 15 (100.0)

30～39歳 3 (10.0) 1 (3.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 26 (86.7) 30 (100.0)

40～49歳 0 (0.0) 1 (2.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 36 (97.3) 37 (100.0)

50～59歳 2 (4.3) 1 (2.1) 1 (2.1) 1 (2.1) 42 (89.4) 47 (100.0)

60～69歳 4 (5.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 68 (94.4) 72 (100.0)

70～79歳 0 (0.0) 1 (1.9) 0 (0.0) 1 (1.9) 52 (96.3) 54 (100.0)

80歳以上 0 (0.0) 1 (2.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 33 (97.1) 34 (100.0)

全年齢 11 (3.8) 5 (1.7) 1 (0.4) 2 (0.7) 270 (93.4) 289 (100.0)

20～29歳 2 (18.2) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 9 (81.8) 11 (100.0)

30～39歳 2 (5.4) 0 (0.0) 1 (2.7) 2 (5.4) 32 (86.5) 37 (100.0)

40～49歳 0 (0.0) 2 (4.4) 0 (0.0) 4 (8.7) 40 (87.0) 46 (100.0)

50～59歳 8 (12.1) 4 (6.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 54 (81.8) 66 (100.0)

60～69歳 4 (5.6) 1 (1.4) 0 (0.0) 2 (2.8) 65 (90.3) 72 (100.0)

70～79歳 3 (4.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 59 (95.2) 62 (100.0)

80歳以上 2 (3.9) 1 (1.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 49 (94.2) 52 (100.0)

全年齢 21 (6.1) 8 (2.3) 1 (0.3) 8 (2.3) 308 (89.0) 346 (100.0)

20～29歳 4 (15.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 22 (84.6) 26 (100.0)

30～39歳 5 (7.5) 1 (1.5) 1 (1.5) 2 (3.0) 58 (86.6) 67 (100.0)

40～49歳 0 (0.0) 3 (3.6) 0 (0.0) 4 (4.8) 76 (91.6) 83 (100.0)

50～59歳 10 (8.9) 5 (4.4) 1 (0.9) 1 (0.9) 96 (85.0) 113 (100.0)

60～69歳 8 (5.6) 1 (0.7) 0 (0.0) 2 (1.4) 133 (92.4) 144 (100.0)

70～79歳 3 (2.6) 1 (0.9) 0 (0.0) 1 (0.9) 111 (95.7) 116 (100.0)

80歳以上 2 (2.3) 2 (2.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 82 (95.4) 86 (100.0)

全年齢 32 (5.0) 13 (2.1) 2 (0.3) 10 (1.6) 578 (91.0) 635 (100.0)

年齢区分
ほぼ毎日 週に数回程度 週に1回程度 月に1回程度 全くなかった 計

男

女

計

あなたはこの１か月間に、望まずに自分以外の人が吸っているたばこの煙を吸う
機会（受動喫煙）がありましたか　（家庭）

生活状況調査の結果
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問29

◆第104表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 2 (15.4) 1 (7.7) 2 (15.4) 0 (0.0) 7 (53.9)

30～39歳 8 (26.7) 1 (3.3) 1 (3.3) 4 (13.3) 13 (43.3)

40～49歳 7 (18.9) 5 (13.5) 2 (5.4) 1 (2.7) 21 (56.8)

50～59歳 4 (8.0) 3 (6.0) 2 (4.0) 2 (4.0) 36 (72.0)

60～69歳 5 (6.7) 4 (5.3) 1 (1.3) 1 (1.3) 41 (54.7)

70～79歳 0 (0.0) 1 (1.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 27 (47.4)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 11 (30.6)

全年齢 26 (8.7) 15 (5.0) 8 (2.7) 8 (2.7) 156 (52.4)

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (9.1) 0 (0.0) 10 (90.9)

30～39歳 1 (2.6) 3 (7.7) 0 (0.0) 1 (2.6) 28 (71.8)

40～49歳 0 (0.0) 3 (6.5) 2 (4.4) 2 (4.4) 33 (71.7)

50～59歳 4 (5.9) 1 (1.5) 2 (2.9) 4 (5.9) 47 (69.1)

60～69歳 0 (0.0) 1 (1.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 34 (47.9)

70～79歳 1 (1.5) 1 (1.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 26 (39.4)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 10 (20.0)

全年齢 6 (1.7) 9 (2.6) 5 (1.4) 7 (2.0) 188 (53.6)

20～29歳 2 (8.3) 1 (4.2) 3 (12.5) 0 (0.0) 17 (70.8)

30～39歳 9 (13.0) 4 (5.8) 1 (1.5) 5 (7.3) 41 (59.4)

40～49歳 7 (8.4) 8 (9.6) 4 (4.8) 3 (3.6) 54 (65.1)

50～59歳 8 (6.8) 4 (3.4) 4 (3.4) 6 (5.1) 83 (70.3)

60～69歳 5 (3.4) 5 (3.4) 1 (0.7) 1 (0.7) 75 (51.4)

70～79歳 1 (0.8) 2 (1.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 53 (43.1)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 21 (24.4)

全年齢 32 (4.9) 24 (3.7) 13 (2.0) 15 (2.3) 344 (53.0)

人 （％） 人 （％）

20～29歳 1 (7.7) 13 (100.0)

30～39歳 3 (10.0) 30 (100.0)

40～49歳 1 (2.7) 37 (100.0)

50～59歳 3 (6.0) 50 (100.0)

60～69歳 23 (30.7) 75 (100.0)

70～79歳 29 (50.9) 57 (100.0)

80歳以上 25 (69.4) 36 (100.0)

全年齢 85 (28.5) 298 (100.0)

20～29歳 0 (0.0) 11 (100.0)

30～39歳 6 (15.4) 39 (100.0)

40～49歳 6 (13.0) 46 (100.0)

50～59歳 10 (14.7) 68 (100.0)

60～69歳 36 (50.7) 71 (100.0)

70～79歳 38 (57.6) 66 (100.0)

80歳以上 40 (80.0) 50 (100.0)

全年齢 136 (38.8) 351 (100.0)

20～29歳 1 (4.2) 24 (100.0)

30～39歳 9 (13.0) 69 (100.0)

40～49歳 7 (8.4) 83 (100.0)

50～59歳 13 (11.0) 118 (100.0)

60～69歳 59 (40.4) 146 (100.0)

70～79歳 67 (54.5) 123 (100.0)

80歳以上 65 (75.6) 86 (100.0)

全年齢 221 (34.1) 649 (100.0)

男

女

計

年齢区分
行かなかった 計

男

女

計

年齢区分
ほぼ毎日 週に数回程度 週に１回程度 月に１回程度 全くなかった

あなたはこの１か月間に、望まずに自分以外の人が吸っているたばこの煙を吸う
機会（受動喫煙）がありましたか　（職場）

生活状況調査の結果
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問29

◆第105表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (7.1) 0 (0.0) 6 (42.9)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 11 (37.9)

40～49歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 12 (32.4)

50～59歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 15 (30.6)

60～69歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 15 (20.6)

70～79歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 14 (25.5)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 7 (19.4)

全年齢 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.3) 0 (0.0) 80 (27.3)

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (18.2)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 14 (36.8)

40～49歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 19 (41.3)

50～59歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 22 (32.8)

60～69歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 13 (18.8)

70～79歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 12 (18.2)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 8 (16.0)

全年齢 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 90 (25.9)

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (4.0) 0 (0.0) 8 (32.0)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 25 (37.3)

40～49歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 31 (37.4)

50～59歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 37 (31.9)

60～69歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 28 (19.7)

70～79歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 26 (21.5)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 15 (17.4)

全年齢 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.2) 0 (0.0) 170 (26.6)

人 （％） 人 （％）

20～29歳 7 (50.0) 14 (100.0)

30～39歳 18 (62.1) 29 (100.0)

40～49歳 25 (67.6) 37 (100.0)

50～59歳 34 (69.4) 49 (100.0)

60～69歳 58 (79.5) 73 (100.0)

70～79歳 41 (74.6) 55 (100.0)

80歳以上 29 (80.6) 36 (100.0)

全年齢 212 (72.4) 293 (100.0)

20～29歳 9 (81.8) 11 (100.0)

30～39歳 24 (63.2) 38 (100.0)

40～49歳 27 (58.7) 46 (100.0)

50～59歳 45 (67.2) 67 (100.0)

60～69歳 56 (81.2) 69 (100.0)

70～79歳 54 (81.8) 66 (100.0)

80歳以上 42 (84.0) 50 (100.0)

全年齢 257 (74.1) 347 (100.0)

20～29歳 16 (64.0) 25 (100.0)

30～39歳 42 (62.7) 67 (100.0)

40～49歳 52 (62.7) 83 (100.0)

50～59歳 79 (68.1) 116 (100.0)

60～69歳 114 (80.3) 142 (100.0)

70～79歳 95 (78.5) 121 (100.0)

80歳以上 71 (82.6) 86 (100.0)

全年齢 469 (73.3) 640 (100.0)

男

女

計

年齢区分
行かなかった 計

男

女

計

年齢区分
ほぼ毎日 週に数回程度 週に１回程度 月に１回程度 全くなかった

あなたはこの１か月間に、望まずに自分以外の人が吸っているたばこの煙を吸う
機会（受動喫煙）がありましたか　（学校）

生活状況調査の結果
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問29

◆第106表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (7.7) 3 (23.1) 5 (38.5)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (6.7) 3 (10.0) 20 (66.7)

40～49歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (2.7) 4 (10.8) 22 (59.5)

50～59歳 1 (2.0) 1 (2.0) 0 (0.0) 2 (4.1) 34 (69.4)

60～69歳 0 (0.0) 1 (1.4) 1 (1.4) 3 (4.1) 39 (52.7)

70～79歳 0 (0.0) 1 (1.8) 0 (0.0) 3 (5.4) 28 (50.0)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (2.8) 14 (38.9)

全年齢 1 (0.3) 3 (1.0) 5 (1.7) 19 (6.4) 162 (54.9)

20～29歳 0 (0.0) 1 (9.1) 0 (0.0) 1 (9.1) 8 (72.7)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 3 (7.9) 27 (71.1)

40～49歳 1 (2.2) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (4.4) 28 (60.9)

50～59歳 1 (1.5) 1 (1.5) 0 (0.0) 1 (1.5) 48 (70.6)

60～69歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (1.4) 2 (2.9) 39 (55.7)

70～79歳 1 (1.5) 0 (0.0) 1 (1.5) 2 (3.0) 33 (49.3)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 10 (20.0)

全年齢 3 (0.9) 2 (0.6) 2 (0.6) 11 (3.1) 193 (55.1)

20～29歳 0 (0.0) 1 (4.2) 1 (4.2) 4 (16.7) 13 (54.2)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (2.9) 6 (8.8) 47 (69.1)

40～49歳 1 (1.2) 0 (0.0) 1 (1.2) 6 (7.2) 50 (60.2)

50～59歳 2 (1.7) 2 (1.7) 0 (0.0) 3 (2.6) 82 (70.1)

60～69歳 0 (0.0) 1 (0.7) 2 (1.4) 5 (3.5) 78 (54.2)

70～79歳 1 (0.8) 1 (0.8) 1 (0.8) 5 (4.1) 61 (49.6)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (1.2) 24 (27.9)

全年齢 4 (0.6) 5 (0.8) 7 (1.1) 30 (4.7) 355 (55.0)

人 （％） 人 （％）

20～29歳 4 (30.8) 13 (100.0)

30～39歳 5 (16.7) 30 (100.0)

40～49歳 10 (27.0) 37 (100.0)

50～59歳 11 (22.5) 49 (100.0)

60～69歳 30 (40.5) 74 (100.0)

70～79歳 24 (42.9) 56 (100.0)

80歳以上 21 (58.3) 36 (100.0)

全年齢 105 (35.6) 295 (100.0)

20～29歳 1 (9.1) 11 (100.0)

30～39歳 8 (21.1) 38 (100.0)

40～49歳 15 (32.6) 46 (100.0)

50～59歳 17 (25.0) 68 (100.0)

60～69歳 28 (40.0) 70 (100.0)

70～79歳 30 (44.8) 67 (100.0)

80歳以上 40 (80.0) 50 (100.0)

全年齢 139 (39.7) 350 (100.0)

20～29歳 5 (20.8) 24 (100.0)

30～39歳 13 (19.1) 68 (100.0)

40～49歳 25 (30.1) 83 (100.0)

50～59歳 28 (23.9) 117 (100.0)

60～69歳 58 (40.3) 144 (100.0)

70～79歳 54 (43.9) 123 (100.0)

80歳以上 61 (70.9) 86 (100.0)

全年齢 244 (37.8) 645 (100.0)

男

女

計

男

女

計

年齢区分
行かなかった 計

年齢区分
ほぼ毎日 週に数回程度 週に１回程度 月に１回程度 全くなかった

あなたはこの１か月間に、望まずに自分以外の人が吸っているたばこの煙を吸う
機会（受動喫煙）がありましたか　（飲食店）

生活状況調査の結果
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問29

◆第107表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (7.1) 0 (0.0) 6 (42.9)

30～39歳 1 (3.3) 0 (0.0) 1 (3.3) 1 (3.3) 10 (33.3)

40～49歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (2.7) 2 (5.4) 12 (32.4)

50～59歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (2.0) 15 (30.6)

60～69歳 0 (0.0) 0 (0.0) 3 (4.1) 0 (0.0) 17 (23.0)

70～79歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (1.8) 1 (1.8) 13 (23.6)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 6 (16.7)

全年齢 1 (0.3) 0 (0.0) 7 (2.4) 5 (1.7) 79 (26.8)

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 4 (36.4)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 13 (34.2)

40～49歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 16 (34.8)

50～59歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 14 (20.9)

60～69歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 17 (23.9)

70～79歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (1.5) 13 (20.0)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 8 (16.0)

全年齢 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.3) 85 (24.4)

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (4.0) 0 (0.0) 10 (40.0)

30～39歳 1 (1.5) 0 (0.0) 1 (1.5) 1 (1.5) 23 (33.8)

40～49歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (1.2) 2 (2.4) 28 (33.7)

50～59歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.9) 29 (25.0)

60～69歳 0 (0.0) 0 (0.0) 3 (2.1) 0 (0.0) 34 (23.5)

70～79歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.8) 2 (1.7) 26 (21.7)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 14 (16.3)

全年齢 1 (0.2) 0 (0.0) 7 (1.1) 6 (0.9) 164 (25.5)

人 （％） 人 （％）

20～29歳 7 (50.0) 14 (100.0)

30～39歳 17 (56.7) 30 (100.0)

40～49歳 22 (59.5) 37 (100.0)

50～59歳 33 (67.4) 49 (100.0)

60～69歳 54 (73.0) 74 (100.0)

70～79歳 40 (72.7) 55 (100.0)

80歳以上 30 (83.3) 36 (100.0)

全年齢 203 (68.8) 295 (100.0)

20～29歳 7 (63.6) 11 (100.0)

30～39歳 25 (65.8) 38 (100.0)

40～49歳 30 (65.2) 46 (100.0)

50～59歳 53 (79.1) 67 (100.0)

60～69歳 54 (76.1) 71 (100.0)

70～79歳 51 (78.5) 65 (100.0)

80歳以上 42 (84.0) 50 (100.0)

全年齢 262 (75.3) 348 (100.0)

20～29歳 14 (56.0) 25 (100.0)

30～39歳 42 (61.8) 68 (100.0)

40～49歳 52 (62.7) 83 (100.0)

50～59歳 86 (74.1) 116 (100.0)

60～69歳 108 (74.5) 145 (100.0)

70～79歳 91 (75.8) 120 (100.0)

80歳以上 72 (83.7) 86 (100.0)

全年齢 465 (72.3) 643 (100.0)

男

女

計

年齢区分
行かなかった 計

男

女

計

年齢区分
ほぼ毎日 週に数回程度 週に１回程度 月に１回程度 全くなかった

あなたはこの１か月間に、望まずに自分以外の人が吸っているたばこの煙を吸う
機会（受動喫煙）がありましたか　（遊技場（ｹﾞｰﾑｾﾝﾀｰ、パチンコ、競馬場など））

生活状況調査の結果
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問29

◆第108表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 7 (50.0)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (3.3) 15 (50.0)

40～49歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (2.7) 18 (48.7)

50～59歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 24 (49.0)

60～69歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (1.4) 36 (48.7)

70～79歳 0 (0.0) 1 (1.8) 0 (0.0) 1 (1.8) 32 (58.2)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 16 (44.4)

全年齢 0 (0.0) 1 (0.3) 0 (0.0) 4 (1.4) 148 (50.2)

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 6 (54.6)

30～39歳 0 (0.0) 1 (2.6) 0 (0.0) 1 (2.6) 19 (50.0)

40～49歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (2.2) 24 (52.2)

50～59歳 1 (1.5) 1 (1.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 37 (55.2)

60～69歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (1.4) 36 (50.7)

70～79歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 41 (63.1)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 19 (38.0)

全年齢 1 (0.3) 2 (0.6) 0 (0.0) 3 (0.9) 182 (52.3)

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 13 (52.0)

30～39歳 0 (0.0) 1 (1.5) 0 (0.0) 2 (2.9) 34 (50.0)

40～49歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (2.4) 42 (50.6)

50～59歳 1 (0.9) 1 (0.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 61 (52.6)

60～69歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (1.4) 72 (49.7)

70～79歳 0 (0.0) 1 (0.8) 0 (0.0) 1 (0.8) 73 (60.8)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 35 (40.7)

全年齢 1 (0.2) 3 (0.5) 0 (0.0) 7 (1.1) 330 (51.3)

人 （％） 人 （％）

20～29歳 7 (50.0) 14 (100.0)

30～39歳 14 (46.7) 30 (100.0)

40～49歳 18 (48.7) 37 (100.0)

50～59歳 25 (51.0) 49 (100.0)

60～69歳 37 (50.0) 74 (100.0)

70～79歳 21 (38.2) 55 (100.0)

80歳以上 20 (55.6) 36 (100.0)

全年齢 142 (48.1) 295 (100.0)

20～29歳 5 (45.5) 11 (100.0)

30～39歳 17 (44.7) 38 (100.0)

40～49歳 21 (45.7) 46 (100.0)

50～59歳 28 (41.8) 67 (100.0)

60～69歳 34 (47.9) 71 (100.0)

70～79歳 24 (36.9) 65 (100.0)

80歳以上 31 (62.0) 50 (100.0)

全年齢 160 (46.0) 348 (100.0)

20～29歳 12 (48.0) 25 (100.0)

30～39歳 31 (45.6) 68 (100.0)

40～49歳 39 (47.0) 83 (100.0)

50～59歳 53 (45.7) 116 (100.0)

60～69歳 71 (49.0) 145 (100.0)

70～79歳 45 (37.5) 120 (100.0)

80歳以上 51 (59.3) 86 (100.0)

全年齢 302 (47.0) 643 (100.0)

男

女

計

年齢区分
行かなかった 計

男

女

計

年齢区分
ほぼ毎日 週に数回程度 週に１回程度 月に１回程度 全くなかった

あなたはこの１か月間に、望まずに自分以外の人が吸っているたばこの煙を吸う
機会（受動喫煙）がありましたか　（行政機関（市役所、町村役場、公民館など））

生活状況調査の結果
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問29

◆第109表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 10 (71.4)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (3.3) 15 (50.0)

40～49歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (2.7) 24 (64.9)

50～59歳 0 (0.0) 1 (2.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 28 (56.0)

60～69歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (1.4) 1 (1.4) 52 (70.3)

70～79歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (3.6) 45 (80.4)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 33 (91.7)

全年齢 0 (0.0) 1 (0.3) 1 (0.3) 5 (1.7) 207 (69.7)

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 8 (72.7)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 28 (73.7)

40～49歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 30 (65.2)

50～59歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 51 (75.0)

60～69歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (2.8) 54 (76.1)

70～79歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (1.5) 56 (84.9)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (2.0) 1 (2.0) 44 (88.0)

全年齢 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.3) 4 (1.1) 271 (77.4)

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 18 (72.0)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (1.5) 43 (63.2)

40～49歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (1.2) 54 (65.1)

50～59歳 0 (0.0) 1 (0.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 79 (67.0)

60～69歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.7) 3 (2.1) 106 (73.1)

70～79歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 3 (2.5) 101 (82.8)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (1.2) 1 (1.2) 77 (89.5)

全年齢 0 (0.0) 1 (0.2) 2 (0.3) 9 (1.4) 478 (73.9)

人 （％） 人 （％）

20～29歳 4 (28.6) 14 (100.0)

30～39歳 14 (46.7) 30 (100.0)

40～49歳 12 (32.4) 37 (100.0)

50～59歳 21 (42.0) 50 (100.0)

60～69歳 20 (27.0) 74 (100.0)

70～79歳 9 (16.1) 56 (100.0)

80歳以上 3 (8.3) 36 (100.0)

全年齢 83 (28.0) 297 (100.0)

20～29歳 3 (27.3) 11 (100.0)

30～39歳 10 (26.3) 38 (100.0)

40～49歳 16 (34.8) 46 (100.0)

50～59歳 17 (25.0) 68 (100.0)

60～69歳 15 (21.1) 71 (100.0)

70～79歳 9 (13.6) 66 (100.0)

80歳以上 4 (8.0) 50 (100.0)

全年齢 74 (21.1) 350 (100.0)

20～29歳 7 (28.0) 25 (100.0)

30～39歳 24 (35.3) 68 (100.0)

40～49歳 28 (33.7) 83 (100.0)

50～59歳 38 (32.2) 118 (100.0)

60～69歳 35 (24.1) 145 (100.0)

70～79歳 18 (14.8) 122 (100.0)

80歳以上 7 (8.1) 86 (100.0)

全年齢 157 (24.3) 647 (100.0)

男

年齢区分
行かなかった 計

男

女

計

女

計

年齢区分
ほぼ毎日 週に数回程度 週に１回程度 月に１回程度 全くなかった

あなたはこの１か月間に、望まずに自分以外の人が吸っているたばこの煙を吸う
機会（受動喫煙）がありましたか　（医療機関）

生活状況調査の結果
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問29

◆第110表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 8 (57.1)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (3.3) 13 (43.3)

40～49歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (5.4) 15 (40.5)

50～59歳 0 (0.0) 1 (2.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 19 (38.8)

60～69歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 26 (35.1)

70～79歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 23 (41.8)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 17 (47.2)

全年齢 0 (0.0) 1 (0.3) 0 (0.0) 3 (1.0) 121 (41.0)

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 5 (45.5)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 20 (52.6)

40～49歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 19 (41.3)

50～59歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 26 (38.8)

60～69歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 27 (38.0)

70～79歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 22 (33.3)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (2.0) 0 (0.0) 18 (36.0)

全年齢 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.3) 0 (0.0) 137 (39.3)

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 13 (52.0)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (1.5) 33 (48.5)

40～49歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (2.4) 34 (41.0)

50～59歳 0 (0.0) 1 (0.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 45 (38.8)

60～69歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 53 (36.6)

70～79歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 45 (37.2)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (1.2) 0 (0.0) 35 (40.7)

全年齢 0 (0.0) 1 (0.2) 1 (0.2) 3 (0.5) 258 (40.1)

人 （％） 人 （％）

20～29歳 6 (42.9) 14 (100.0)

30～39歳 16 (53.3) 30 (100.0)

40～49歳 20 (54.1) 37 (100.0)

50～59歳 29 (59.2) 49 (100.0)

60～69歳 48 (64.9) 74 (100.0)

70～79歳 32 (58.2) 55 (100.0)

80歳以上 19 (52.8) 36 (100.0)

全年齢 170 (57.6) 295 (100.0)

20～29歳 6 (54.6) 11 (100.0)

30～39歳 18 (47.4) 38 (100.0)

40～49歳 27 (58.7) 46 (100.0)

50～59歳 41 (61.2) 67 (100.0)

60～69歳 44 (62.0) 71 (100.0)

70～79歳 44 (66.7) 66 (100.0)

80歳以上 31 (62.0) 50 (100.0)

全年齢 211 (60.5) 349 (100.0)

20～29歳 12 (48.0) 25 (100.0)

30～39歳 34 (50.0) 68 (100.0)

40～49歳 47 (56.6) 83 (100.0)

50～59歳 70 (60.3) 116 (100.0)

60～69歳 92 (63.5) 145 (100.0)

70～79歳 76 (62.8) 121 (100.0)

80歳以上 50 (58.1) 86 (100.0)

全年齢 381 (59.2) 644 (100.0)

男

女

計

年齢区分
行かなかった 計

年齢区分
ほぼ毎日 週に数回程度 週に１回程度 月に１回程度 全くなかった

あなたはこの１か月間に、望まずに自分以外の人が吸っているたばこの煙を吸う
機会（受動喫煙）がありましたか　（公共交通機関）

男

女

計

生活状況調査の結果
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問29

◆第111表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 0 (0.0) 1 (7.1) 0 (0.0) 3 (21.4) 9 (64.3)

30～39歳 1 (3.3) 2 (6.7) 0 (0.0) 2 (6.7) 22 (73.3)

40～49歳 0 (0.0) 1 (2.7) 2 (5.4) 6 (16.2) 23 (62.2)

50～59歳 0 (0.0) 3 (6.1) 4 (8.2) 2 (4.1) 35 (71.4)

60～69歳 2 (2.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (2.7) 58 (79.5)

70～79歳 1 (1.8) 2 (3.6) 0 (0.0) 3 (5.4) 45 (80.4)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (5.6) 28 (77.8)

全年齢 4 (1.4) 9 (3.1) 6 (2.0) 20 (6.8) 220 (74.6)

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (9.1) 0 (0.0) 9 (81.8)

30～39歳 0 (0.0) 1 (2.6) 2 (5.1) 5 (12.8) 28 (71.8)

40～49歳 1 (2.2) 2 (4.4) 2 (4.4) 5 (10.9) 29 (63.0)

50～59歳 0 (0.0) 0 (0.0) 4 (5.9) 8 (11.8) 51 (75.0)

60～69歳 0 (0.0) 1 (1.4) 0 (0.0) 3 (4.3) 58 (82.9)

70～79歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (1.5) 4 (6.1) 58 (87.9)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (4.0) 39 (78.0)

全年齢 1 (0.3) 4 (1.1) 10 (2.9) 27 (7.7) 272 (77.7)

20～29歳 0 (0.0) 1 (4.0) 1 (4.0) 3 (12.0) 18 (72.0)

30～39歳 1 (1.5) 3 (4.4) 2 (2.9) 7 (10.1) 50 (72.5)

40～49歳 1 (1.2) 3 (3.6) 4 (4.8) 11 (13.3) 52 (62.7)

50～59歳 0 (0.0) 3 (2.6) 8 (6.8) 10 (8.6) 86 (73.5)

60～69歳 2 (1.4) 1 (0.7) 0 (0.0) 5 (3.5) 116 (81.1)

70～79歳 1 (0.8) 2 (1.6) 1 (0.8) 7 (5.7) 103 (84.4)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 4 (4.7) 67 (77.9)

全年齢 5 (0.8) 13 (2.0) 16 (2.5) 47 (7.3) 492 (76.3)

人 （％） 人 （％）

20～29歳 1 (7.1) 14 (100.0)

30～39歳 3 (10.0) 30 (100.0)

40～49歳 5 (13.5) 37 (100.0)

50～59歳 5 (10.2) 49 (100.0)

60～69歳 11 (15.1) 73 (100.0)

70～79歳 5 (8.9) 56 (100.0)

80歳以上 6 (16.7) 36 (100.0)

全年齢 36 (12.2) 295 (100.0)

20～29歳 1 (9.1) 11 (100.0)

30～39歳 3 (7.7) 39 (100.0)

40～49歳 7 (15.2) 46 (100.0)

50～59歳 5 (7.4) 68 (100.0)

60～69歳 8 (11.4) 70 (100.0)

70～79歳 3 (4.6) 66 (100.0)

80歳以上 9 (18.0) 50 (100.0)

全年齢 36 (10.3) 350 (100.0)

20～29歳 2 (8.0) 25 (100.0)

30～39歳 6 (8.7) 69 (100.0)

40～49歳 12 (14.5) 83 (100.0)

50～59歳 10 (8.6) 117 (100.0)

60～69歳 19 (13.3) 143 (100.0)

70～79歳 8 (6.6) 122 (100.0)

80歳以上 15 (17.4) 86 (100.0)

全年齢 72 (11.2) 645 (100.0)

男

計

女

男

年齢区分
行かなかった 計

女

計

全くなかった

あなたはこの１か月間に、望まずに自分以外の人が吸っているたばこの煙を吸う
機会（受動喫煙）がありましたか　（路上）

年齢区分
ほぼ毎日 週に数回程度 週に１回程度 月に１回程度

生活状況調査の結果

- 178 - 



問29

◆第112表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (7.1) 9 (64.3)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (6.7) 15 (50.0)

40～49歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 6 (16.2) 16 (43.2)

50～59歳 0 (0.0) 1 (2.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 25 (51.0)

60～69歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 37 (50.0)

70～79歳 1 (1.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 24 (43.6)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 15 (41.7)

全年齢 1 (0.3) 1 (0.3) 0 (0.0) 9 (3.1) 141 (47.8)

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 5 (45.5)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (2.6) 1 (2.6) 26 (68.4)

40～49歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (2.2) 0 (0.0) 28 (60.9)

50～59歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 39 (58.2)

60～69歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 30 (42.3)

70～79歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 26 (39.4)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 19 (38.0)

全年齢 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (0.6) 1 (0.3) 173 (49.6)

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (4.0) 14 (56.0)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (1.5) 3 (4.4) 41 (60.3)

40～49歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (1.2) 6 (7.2) 44 (53.0)

50～59歳 0 (0.0) 1 (0.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 64 (55.2)

60～69歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 67 (46.2)

70～79歳 1 (0.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 50 (41.3)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 34 (39.5)

全年齢 1 (0.2) 1 (0.2) 2 (0.3) 10 (1.6) 314 (48.8)

人 （％） 人 （％）

20～29歳 4 (28.6) 14 (100.0)

30～39歳 13 (43.3) 30 (100.0)

40～49歳 15 (40.5) 37 (100.0)

50～59歳 23 (46.9) 49 (100.0)

60～69歳 37 (50.0) 74 (100.0)

70～79歳 30 (54.6) 55 (100.0)

80歳以上 21 (58.3) 36 (100.0)

全年齢 143 (48.5) 295 (100.0)

20～29歳 6 (54.6) 11 (100.0)

30～39歳 10 (26.3) 38 (100.0)

40～49歳 17 (37.0) 46 (100.0)

50～59歳 28 (41.8) 67 (100.0)

60～69歳 41 (57.8) 71 (100.0)

70～79歳 40 (60.6) 66 (100.0)

80歳以上 31 (62.0) 50 (100.0)

全年齢 173 (49.6) 349 (100.0)

20～29歳 10 (40.0) 25 (100.0)

30～39歳 23 (33.8) 68 (100.0)

40～49歳 32 (38.6) 83 (100.0)

50～59歳 51 (44.0) 116 (100.0)

60～69歳 78 (53.8) 145 (100.0)

70～79歳 70 (57.9) 121 (100.0)

80歳以上 52 (60.5) 86 (100.0)

全年齢 316 (49.1) 644 (100.0)

年齢区分
ほぼ毎日 週に数回程度 週に１回程度 全くなかった

計

男

女

月に１回程度

男

女

計

年齢区分
行かなかった 計

あなたはこの１か月間に、望まずに自分以外の人が吸っているたばこの煙を吸う
機会（受動喫煙）がありましたか　（子供が利用する屋外の空間）

生活状況調査の結果
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【歯科に関すること】

問30
◆第113表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 13 (81.3) 3 (18.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 16 (100.0)

30～39歳 30 (96.8) 1 (3.2) 0 (0.0) 0 (0.0) 31 (100.0)

40～49歳 36 (94.7) 2 (5.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 38 (100.0)

50～59歳 51 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 51 (100.0)

60～69歳 78 (94.0) 2 (2.4) 1 (1.2) 2 (2.4) 83 (100.0)

70～79歳 51 (86.4) 3 (5.1) 0 (0.0) 5 (8.5) 59 (100.0)

80歳以上 34 (79.1) 4 (9.3) 0 (0.0) 5 (11.6) 43 (100.0)

全年齢 293 (91.3) 15 (4.7) 1 (0.3) 12 (3.7) 321 (100.0)

20～29歳 11 (91.7) 1 (8.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 12 (100.0)

30～39歳 40 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 40 (100.0)

40～49歳 47 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 47 (100.0)

50～59歳 72 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 72 (100.0)

60～69歳 80 (98.8) 1 (1.2) 0 (0.0) 0 (0.0) 81 (100.0)

70～79歳 68 (90.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 7 (9.3) 75 (100.0)

80歳以上 51 (79.7) 4 (6.3) 0 (0.0) 9 (14.1) 64 (100.0)

全年齢 369 (94.4) 6 (1.5) 0 (0.0) 16 (4.1) 391 (100.0)

20～29歳 24 (85.7) 4 (14.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 28 (100.0)

30～39歳 70 (98.6) 1 (1.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 71 (100.0)

40～49歳 83 (97.7) 2 (2.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 85 (100.0)

50～59歳 123 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 123 (100.0)

60～69歳 158 (96.3) 3 (1.8) 1 (0.6) 2 (1.2) 164 (100.0)

70～79歳 119 (88.8) 3 (2.2) 0 (0.0) 12 (9.0) 134 (100.0)

80歳以上 85 (79.4) 8 (7.5) 0 (0.0) 14 (13.1) 107 (100.0)

全年齢 662 (93.0) 21 (3.0) 1 (0.1) 28 (3.9) 712 (100.0)

問30（1）
◆第114表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 1 (7.7) 6 (46.2) 6 (46.2) 0 (0.0) 13 (100.0) 

30～39歳 6 (20.0) 19 (63.3) 5 (16.7) 0 (0.0) 30 (100.0) 

40～49歳 8 (22.2) 16 (44.4) 12 (33.3) 0 (0.0) 36 (100.0) 

50～59歳 15 (29.4) 18 (35.3) 18 (35.3) 0 (0.0) 51 (100.0) 

60～69歳 22 (28.2) 39 (50.0) 16 (20.5) 1 (1.3) 78 (100.0) 

70～79歳 15 (29.4) 22 (43.1) 14 (27.5) 0 (0.0) 51 (100.0) 

80歳以上 12 (35.3) 14 (41.2) 7 (20.6) 1 (2.9) 34 (100.0) 

全年齢 79 (27.0) 134 (45.7) 78 (26.6) 2 (0.7) 293 (100.0) 

20～29歳 1 (9.1) 2 (18.2) 8 (72.7) 0 (0.0) 11 (100.0) 

30～39歳 2 (5.0) 22 (55.0) 15 (37.5) 1 (2.5) 40 (100.0) 

40～49歳 1 (2.1) 16 (34.0) 30 (63.8) 0 (0.0) 47 (100.0) 

50～59歳 4 (5.6) 31 (43.1) 36 (50.0) 1 (1.4) 72 (100.0) 

60～69歳 5 (6.3) 50 (62.5) 25 (31.3) 0 (0.0) 80 (100.0) 

70～79歳 6 (8.8) 35 (51.5) 27 (39.7) 0 (0.0) 68 (100.0) 

80歳以上 10 (19.6) 27 (52.9) 14 (27.5) 0 (0.0) 51 (100.0) 

全年齢 29 (7.9) 183 (49.6) 155 (42.0) 2 (0.5) 369 (100.0) 

20～29歳 2 (8.3) 8 (33.3) 14 (58.3) 0 (0.0) 24 (100.0) 

30～39歳 8 (11.4) 41 (58.6) 20 (28.6) 1 (1.4) 70 (100.0) 

40～49歳 9 (10.8) 32 (38.6) 42 (50.6) 0 (0.0) 83 (100.0) 

50～59歳 19 (15.5) 49 (39.8) 54 (43.9) 1 (0.8) 123 (100.0) 

60～69歳 27 (17.1) 89 (56.3) 41 (26.0) 1 (0.6) 158 (100.0) 

70～79歳 21 (17.7) 57 (47.9) 41 (34.5) 0 (0.0) 119 (100.0) 

80歳以上 22 (25.9) 41 (48.2) 21 (24.7) 1 (1.2) 85 (100.0) 

全年齢 108 (16.3) 317 (47.9) 233 (35.2) 4 (0.6) 662 (100.0) 

無回答

歯をみがく頻度はどれくらいですか。

年齢区分
毎日みがく ときどきみがく みがかない 歯が全くない 計

男

女

計

１日何回歯みがきをしていますか

年齢区分
１回 ２回 ３回以上 計

男

女

計

生活状況調査の結果
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問31　 歯間ブラシやデンタルフロス（糸ようじ）を使っていますか
◆第115表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 4 (25.0) 3 (18.8) 1 (6.3) 8 (50.0) 16 (100.0)

30～39歳 2 (6.5) 5 (16.1) 4 (12.9) 20 (64.5) 31 (100.0)

40～49歳 9 (23.7) 5 (13.2) 6 (15.8) 18 (47.4) 38 (100.0)

50～59歳 11 (21.6) 6 (11.8) 8 (15.7) 26 (51.0) 51 (100.0)

60～69歳 16 (19.3) 8 (9.6) 11 (13.3) 48 (57.8) 83 (100.0)

70～79歳 10 (17.2) 8 (13.8) 13 (22.4) 27 (46.6) 58 (100.0)

80歳以上 11 (26.8) 6 (14.6) 2 (4.9) 22 (53.7) 41 (100.0)

全年齢 63 (19.8) 41 (12.9) 45 (14.2) 169 (53.1) 318 (100.0)

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (16.7) 10 (83.3) 12 (100.0)

30～39歳 10 (25.0) 5 (12.5) 10 (25.0) 15 (37.5) 40 (100.0)

40～49歳 16 (34.0) 8 (17.0) 10 (21.3) 13 (27.7) 47 (100.0)

50～59歳 21 (29.2) 17 (23.6) 14 (19.4) 20 (27.8) 72 (100.0)

60～69歳 29 (35.8) 12 (14.8) 19 (23.5) 21 (25.9) 81 (100.0)

70～79歳 32 (43.8) 9 (12.3) 7 (9.6) 25 (34.3) 73 (100.0)

80歳以上 10 (16.4) 7 (11.5) 4 (6.6) 40 (65.6) 61 (100.0)

全年齢 118 (30.6) 58 (15.0) 66 (17.1) 144 (37.3) 386 (100.0)

20～29歳 4 (14.3) 3 (10.7) 3 (10.7) 18 (64.3) 28 (100.0)

30～39歳 12 (16.9) 10 (14.1) 14 (19.7) 35 (49.3) 71 (100.0)

40～49歳 25 (29.4) 13 (15.3) 16 (18.8) 31 (36.5) 85 (100.0)

50～59歳 32 (26.0) 23 (18.7) 22 (17.9) 46 (37.4) 123 (100.0)

60～69歳 45 (27.4) 20 (12.2) 30 (18.3) 69 (42.1) 164 (100.0)

70～79歳 42 (32.1) 17 (13.0) 20 (15.3) 52 (39.7) 131 (100.0)

80歳以上 21 (20.6) 13 (12.8) 6 (5.9) 62 (60.8) 102 (100.0)

全年齢 181 (25.7) 99 (14.1) 111 (15.8) 313 (44.5) 704 (100.0)

問32　 何でも噛んで食べることができますか
◆第116表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 13 (81.3) 3 (18.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 16 (100.0)

30～39歳 28 (90.3) 3 (9.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 31 (100.0)

40～49歳 33 (86.8) 4 (10.5) 1 (2.6) 0 (0.0) 38 (100.0)

50～59歳 42 (84.0) 8 (16.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 50 (100.0)

60～69歳 69 (83.1) 13 (15.7) 1 (1.2) 0 (0.0) 83 (100.0)

70～79歳 34 (56.7) 23 (38.3) 3 (5.0) 0 (0.0) 60 (100.0)

80歳以上 26 (61.9) 12 (28.6) 2 (4.8) 2 (4.8) 42 (100.0)

全年齢 245 (76.6) 66 (20.6) 7 (2.2) 2 (0.6) 320 (100.0)

20～29歳 11 (91.7) 1 (8.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 12 (100.0)

30～39歳 38 (95.0) 2 (5.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 40 (100.0)

40～49歳 42 (89.4) 5 (10.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 47 (100.0)

50～59歳 66 (91.7) 5 (6.9) 1 (1.4) 0 (0.0) 72 (100.0)

60～69歳 62 (77.5) 16 (20.0) 2 (2.5) 0 (0.0) 80 (100.0)

70～79歳 56 (74.7) 18 (24.0) 1 (1.3) 0 (0.0) 75 (100.0)

80歳以上 30 (46.9) 29 (45.3) 3 (4.7) 2 (3.1) 64 (100.0)

全年齢 305 (78.2) 76 (19.5) 7 (1.8) 2 (0.5) 390 (100.0)

20～29歳 24 (85.7) 4 (14.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 28 (100.0)

30～39歳 66 (93.0) 5 (7.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 71 (100.0)

40～49歳 75 (88.2) 9 (10.6) 1 (1.2) 0 (0.0) 85 (100.0)

50～59歳 108 (88.5) 13 (10.7) 1 (0.8) 0 (0.0) 122 (100.0)

60～69歳 131 (80.4) 29 (17.8) 3 (1.8) 0 (0.0) 163 (100.0)

70～79歳 90 (66.7) 41 (30.4) 4 (3.0) 0 (0.0) 135 (100.0)

80歳以上 56 (52.8) 41 (38.7) 5 (4.7) 4 (3.8) 106 (100.0)

全年齢 550 (77.5) 142 (20.0) 14 (2.0) 4 (0.6) 710 (100.0)

年齢区分
週5日以上 週2～4日 週1日以下 使っていない 計

男

女

計

年齢区分

何でも噛んで
食べることがで
きる

一部噛めない
食べ物がある

噛めない食べ
物が多い

噛んで食べるこ
とができない

計

男

女

計
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問33　 この１年間に歯科健診を受けたことがありますか
◆第117表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 10 (62.5) 6 (37.5) 16 (100.0)

30～39歳 12 (41.4) 17 (58.6) 29 (100.0)

40～49歳 16 (43.2) 21 (56.8) 37 (100.0)

50～59歳 21 (42.0) 29 (58.0) 50 (100.0)

60～69歳 48 (57.8) 35 (42.2) 83 (100.0)

70～79歳 37 (61.7) 23 (38.3) 60 (100.0)

80歳以上 18 (42.9) 24 (57.1) 42 (100.0)

全年齢 162 (51.1) 155 (48.9) 317 (100.0)

20～29歳 5 (41.7) 7 (58.3) 12 (100.0)

30～39歳 28 (70.0) 12 (30.0) 40 (100.0)

40～49歳 29 (61.7) 18 (38.3) 47 (100.0)

50～59歳 45 (62.5) 27 (37.5) 72 (100.0)

60～69歳 45 (55.6) 36 (44.4) 81 (100.0)

70～79歳 47 (62.7) 28 (37.3) 75 (100.0)

80歳以上 23 (35.9) 41 (64.1) 64 (100.0)

全年齢 222 (56.8) 169 (43.2) 391 (100.0)

20～29歳 15 (53.6) 13 (46.4) 28 (100.0)

30～39歳 40 (58.0) 29 (42.0) 69 (100.0)

40～49歳 45 (53.6) 39 (46.4) 84 (100.0)

50～59歳 66 (54.1) 56 (45.9) 122 (100.0)

60～69歳 93 (56.7) 71 (43.3) 164 (100.0)

70～79歳 84 (62.2) 51 (37.8) 135 (100.0)

80歳以上 41 (38.7) 65 (61.3) 106 (100.0)

全年齢 384 (54.2) 324 (45.8) 708 (100.0)

問33(1)

◆第118表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人

20～29歳 10 (100.0) 0 (0.0) 1 (10.0) 0 (0.0) 10

30～39歳 12 (100.0) 1 (8.3) 2 (16.7) 0 (0.0) 12

40～49歳 16 (100.0) 1 (6.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 16

50～59歳 20 (95.2) 0 (0.0) 1 (4.8) 0 (0.0) 21

60～69歳 46 (95.8) 0 (0.0) 1 (2.1) 1 (2.1) 48

70～79歳 37 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 37

80歳以上 18 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 18

全年齢 159 (98.2) 2 (1.2) 5 (3.1) 1 (0.6) 162

20～29歳 4 (80.0) 0 (0.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 5

30～39歳 27 (96.4) 1 (3.6) 1 (3.6) 0 (0.0) 28

40～49歳 28 (96.6) 1 (3.5) 1 (3.5) 0 (0.0) 29

50～59歳 45 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (2.2) 45

60～69歳 45 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 45

70～79歳 44 (93.6) 1 (2.1) 2 (4.3) 0 (0.0) 47

80歳以上 23 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 23

全年齢 216 (97.3) 3 (1.4) 5 (2.3) 1 (0.5) 222

20～29歳 14 (93.3) 0 (0.0) 2 (13.3) 0 (0.0) 15

30～39歳 39 (97.5) 2 (5.0) 3 (7.5) 0 (0.0) 40

40～49歳 44 (97.8) 2 (4.4) 1 (2.2) 0 (0.0) 45

50～59歳 65 (98.5) 0 (0.0) 1 (1.5) 1 (1.5) 66

60～69歳 91 (97.9) 0 (0.0) 1 (1.1) 1 (1.1) 93

70～79歳 81 (96.4) 1 (1.2) 2 (2.4) 0 (0.0) 84

80歳以上 41 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 41

全年齢 375 (97.7) 5 (1.3) 10 (2.6) 2 (0.5) 384

年齢区分
ある ない 計

男

女

計

この１年間に歯科健診を受けたことがありますか。どこで受けましたか
あてはまるものすべてに〇をつけてください

年齢区分

歯科医院・病
院

市町保健セン
ター・保健所

職場・学校 その他
歯科健診を受
けた人

男

女

計
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問33（2）

◆第119表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 1 (16.7) 3 (50.0) 1 (16.7) 0 (0.0)

30～39歳 5 (29.4) 7 (41.2) 9 (52.9) 1 (5.9)

40～49歳 10 (47.6) 9 (42.9) 7 (33.3) 1 (4.8)

50～59歳 9 (31.0) 5 (17.2) 15 (51.7) 0 (0.0)

60～69歳 3 (8.6) 7 (20.0) 13 (37.1) 0 (0.0)

70～79歳 2 (8.7) 3 (13.0) 12 (52.2) 0 (0.0)

80歳以上 0 (0.0) 4 (16.7) 11 (45.8) 1 (4.2)

全年齢 30 (19.4) 38 (24.5) 68 (43.9) 3 (1.9)

20～29歳 2 (28.6) 5 (71.4) 5 (71.4) 2 (28.6)

30～39歳 7 (58.3) 5 (41.7) 8 (66.7) 3 (25.0)

40～49歳 9 (50.0) 6 (33.3) 11 (61.1) 3 (16.7)

50～59歳 4 (14.8) 5 (18.5) 14 (51.9) 4 (14.8)

60～69歳 4 (11.1) 7 (19.4) 20 (55.6) 2 (5.6)

70～79歳 1 (3.6) 2 (7.1) 17 (60.7) 0 (0.0)

80歳以上 1 (2.4) 2 (4.9) 13 (31.7) 1 (2.4)

全年齢 28 (16.6) 32 (18.9) 88 (52.1) 15 (8.9)

20～29歳 3 (23.1) 8 (61.5) 6 (46.2) 2 (15.4)

30～39歳 12 (41.4) 12 (41.4) 17 (58.6) 4 (13.8)

40～49歳 19 (48.7) 15 (38.5) 18 (46.2) 4 (10.3)

50～59歳 13 (23.2) 10 (17.9) 29 (51.8) 4 (7.1)

60～69歳 7 (9.9) 14 (19.7) 33 (46.5) 2 (2.8)

70～79歳 3 (5.9) 5 (9.8) 29 (56.9) 0 (0.0)

80歳以上 1 (1.5) 6 (9.2) 24 (36.9) 2 (3.1)

全年齢 58 (17.9) 70 (21.6) 156 (48.2) 18 (5.6)

人 （％） 人 （％） 人

20～29歳 3 (50.0) 0 (0.0) 6

30～39歳 6 (35.3) 0 (0.0) 17

40～49歳 5 (23.8) 0 (0.0) 21

50～59歳 11 (37.9) 2 (6.9) 29

60～69歳 17 (48.6) 2 (5.7) 35

70～79歳 10 (43.5) 2 (8.7) 23

80歳以上 9 (37.5) 2 (8.3) 24

全年齢 61 (39.4) 8 (5.2) 155

20～29歳 3 (42.9) 1 (14.3) 7

30～39歳 5 (41.7) 1 (8.3) 12

40～49歳 10 (55.6) 2 (11.1) 18

50～59歳 10 (37.0) 0 (0.0) 27

60～69歳 12 (33.3) 3 (8.3) 36

70～79歳 8 (28.6) 2 (7.1) 28

80歳以上 20 (48.8) 7 (17.1) 41

全年齢 68 (40.2) 16 (9.5) 169

20～29歳 6 (46.2) 1 (7.7) 13

30～39歳 11 (37.9) 1 (3.5) 29

40～49歳 15 (38.5) 2 (5.1) 39

50～59歳 21 (37.5) 2 (3.6) 56

60～69歳 29 (40.9) 5 (7.0) 71

70～79歳 18 (35.3) 4 (7.8) 51

80歳以上 29 (44.6) 9 (13.9) 65

全年齢 129 (39.8) 24 (7.4) 324

この１年間に歯科健診を受けたことがありますか
受けていない理由は何ですか
あてはまるものすべてに〇をつけてください

年齢区分
時間がない 面倒である

治療しか歯科
受診しない

費用が高い

男

女

計

年齢区分

特に困ってい
ない

その他
歯科健診を受
けていない人

男

女

計
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問34　 歯科医院で定期的（年１回以上）に歯石除去や歯面清掃をしていますか
◆第120表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 4 (25.0) 12 (75.0) 16 (100.0)

30～39歳 12 (40.0) 18 (60.0) 30 (100.0)

40～49歳 12 (31.6) 26 (68.4) 38 (100.0)

50～59歳 14 (28.0) 36 (72.0) 50 (100.0)

60～69歳 31 (37.4) 52 (62.7) 83 (100.0)

70～79歳 27 (45.0) 33 (55.0) 60 (100.0)

80歳以上 11 (26.8) 30 (73.2) 41 (100.0)

全年齢 111 (34.9) 207 (65.1) 318 (100.0)

20～29歳 2 (16.7) 10 (83.3) 12 (100.0)

30～39歳 21 (52.5) 19 (47.5) 40 (100.0)

40～49歳 25 (53.2) 22 (46.8) 47 (100.0)

50～59歳 35 (48.6) 37 (51.4) 72 (100.0)

60～69歳 36 (45.6) 43 (54.4) 79 (100.0)

70～79歳 34 (46.6) 39 (53.4) 73 (100.0)

80歳以上 16 (24.6) 49 (75.4) 65 (100.0)

全年齢 169 (43.6) 219 (56.4) 388 (100.0)

20～29歳 6 (21.4) 22 (78.6) 28 (100.0)

30～39歳 33 (47.1) 37 (52.9) 70 (100.0)

40～49歳 37 (43.5) 48 (56.5) 85 (100.0)

50～59歳 49 (40.2) 73 (59.8) 122 (100.0)

60～69歳 67 (41.4) 95 (58.6) 162 (100.0)

70～79歳 61 (45.9) 72 (54.1) 133 (100.0)

80歳以上 27 (25.5) 79 (74.5) 106 (100.0)

全年齢 280 (39.7) 426 (60.3) 706 (100.0)

年齢区分
している していない 計

男

女

計

生活状況調査の結果
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問35 かかりつけの歯科医がいますか
◆第121表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 8 (50.0) 8 (50.0) 16 (100.0)

30～39歳 17 (56.7) 13 (43.3) 30 (100.0)

40～49歳 23 (60.5) 15 (39.5) 38 (100.0)

50～59歳 40 (80.0) 10 (20.0) 50 (100.0)

60～69歳 70 (84.3) 13 (15.7) 83 (100.0)

70～79歳 51 (85.0) 9 (15.0) 60 (100.0)

80歳以上 33 (80.5) 8 (19.5) 41 (100.0)

全年齢 242 (76.1) 76 (23.9) 318 (100.0)

20～29歳 8 (66.7) 4 (33.3) 12 (100.0)

30～39歳 29 (72.5) 11 (27.5) 40 (100.0)

40～49歳 39 (83.0) 8 (17.0) 47 (100.0)

50～59歳 61 (84.7) 11 (15.3) 72 (100.0)

60～69歳 70 (86.4) 11 (13.6) 81 (100.0)

70～79歳 68 (90.7) 7 (9.3) 75 (100.0)

80歳以上 49 (75.4) 16 (24.6) 65 (100.0)

全年齢 324 (82.7) 68 (17.4) 392 (100.0)

20～29歳 16 (57.1) 12 (42.9) 28 (100.0)

30～39歳 46 (65.7) 24 (34.3) 70 (100.0)

40～49歳 62 (72.9) 23 (27.1) 85 (100.0)

50～59歳 101 (82.8) 21 (17.2) 122 (100.0)

60～69歳 140 (85.4) 24 (14.6) 164 (100.0)

70～79歳 119 (88.2) 16 (11.9) 135 (100.0)

80歳以上 82 (77.4) 24 (22.6) 106 (100.0)

全年齢 566 (79.7) 144 (20.3) 710 (100.0)

問36　 歯科疾患（むし歯や歯周病）とほかの病気が関連することを知っていますか
◆第122表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 10 (62.5) 6 (37.5) 16 (100.0)

30～39歳 14 (46.7) 16 (53.3) 30 (100.0)

40～49歳 19 (50.0) 19 (50.0) 38 (100.0)

50～59歳 29 (58.0) 21 (42.0) 50 (100.0)

60～69歳 53 (64.6) 29 (35.4) 82 (100.0)

70～79歳 27 (45.8) 32 (54.2) 59 (100.0)

80歳以上 11 (28.2) 28 (71.8) 39 (100.0)

全年齢 163 (51.9) 151 (48.1) 314 (100.0)

20～29歳 5 (41.7) 7 (58.3) 12 (100.0)

30～39歳 28 (70.0) 12 (30.0) 40 (100.0)

40～49歳 30 (63.8) 17 (36.2) 47 (100.0)

50～59歳 58 (80.6) 14 (19.4) 72 (100.0)

60～69歳 65 (81.3) 15 (18.8) 80 (100.0)

70～79歳 49 (65.3) 26 (34.7) 75 (100.0)

80歳以上 25 (42.4) 34 (57.6) 59 (100.0)

全年齢 260 (67.5) 125 (32.5) 385 (100.0)

20～29歳 15 (53.6) 13 (46.4) 28 (100.0)

30～39歳 42 (60.0) 28 (40.0) 70 (100.0)

40～49歳 49 (57.7) 36 (42.4) 85 (100.0)

50～59歳 87 (71.3) 35 (28.7) 122 (100.0)

60～69歳 118 (72.8) 44 (27.2) 162 (100.0)

70～79歳 76 (56.7) 58 (43.3) 134 (100.0)

80歳以上 36 (36.7) 62 (63.3) 98 (100.0)

全年齢 423 (60.5) 276 (39.5) 699 (100.0)

年齢区分
いる いない 計

男

女

計

年齢区分
知っている 知らない 計

男

女

計
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問36(1)

◆第123表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 8 (80.0) 5 (50.0) 4 (40.0) 0 (0.0)

30～39歳 7 (50.0) 5 (35.7) 2 (14.3) 1 (7.1)

40～49歳 15 (79.0) 11 (57.9) 6 (31.6) 6 (31.6)

50～59歳 24 (82.8) 17 (58.6) 14 (48.3) 5 (17.2)

60～69歳 28 (52.8) 31 (58.5) 12 (22.6) 0 (0.0)

70～79歳 24 (88.9) 12 (44.4) 10 (37.0) 3 (11.1)

80歳以上 4 (36.4) 4 (36.4) 1 (9.1) 0 (0.0)

全年齢 110 (67.5) 85 (52.2) 49 (30.1) 15 (9.2)

20～29歳 3 (60.0) 1 (20.0) 1 (20.0) 2 (40.0)

30～39歳 15 (53.6) 16 (57.1) 8 (28.6) 15 (53.6)

40～49歳 27 (90.0) 19 (63.3) 17 (56.7) 16 (53.3)

50～59歳 45 (77.6) 33 (56.9) 25 (43.1) 13 (22.4)

60～69歳 47 (72.3) 48 (73.9) 33 (50.8) 13 (20.0)

70～79歳 36 (73.5) 25 (51.0) 22 (44.9) 7 (14.3)

80歳以上 17 (68.0) 11 (44.0) 11 (44.0) 4 (16.0)

全年齢 190 (73.1) 153 (58.9) 117 (45.0) 70 (26.9)

20～29歳 11 (73.3) 6 (40.0) 5 (33.3) 2 (13.3)

30～39歳 22 (52.4) 21 (50.0) 10 (23.8) 16 (38.1)

40～49歳 42 (85.7) 30 (61.2) 23 (46.9) 22 (44.9)

50～59歳 69 (79.3) 50 (57.5) 39 (44.8) 18 (20.7)

60～69歳 75 (63.6) 79 (67.0) 45 (38.1) 13 (11.0)

70～79歳 60 (79.0) 37 (48.7) 32 (42.1) 10 (13.2)

80歳以上 21 (58.3) 15 (41.7) 12 (33.3) 4 (11.1)

全年齢 300 (70.9) 238 (56.3) 166 (39.2) 85 (20.1)

人 （％） 人 （％） 人

20～29歳 0 (0.0) 1 (10.0) 10

30～39歳 3 (21.4) 1 (7.1) 14

40～49歳 7 (36.8) 2 (10.5) 19

50～59歳 5 (17.2) 3 (10.3) 29

60～69歳 5 (9.4) 6 (11.3) 53

70～79歳 5 (18.5) 1 (3.7) 27

80歳以上 3 (27.3) 2 (18.2) 11

全年齢 28 (17.2) 16 (9.8) 163

20～29歳 2 (40.0) 1 (20.0) 5

30～39歳 7 (25.0) 5 (17.9) 28

40～49歳 13 (43.3) 4 (13.3) 30

50～59歳 10 (17.2) 5 (8.6) 58

60～69歳 17 (26.2) 11 (16.9) 65

70～79歳 14 (28.6) 4 (8.2) 49

80歳以上 9 (36.0) 2 (8.0) 25

全年齢 72 (27.7) 32 (12.3) 260

20～29歳 2 (13.3) 2 (13.3) 15

30～39歳 10 (23.8) 6 (14.3) 42

40～49歳 20 (40.8) 6 (12.2) 49

50～59歳 15 (17.2) 8 (9.2) 87

60～69歳 22 (18.6) 17 (14.4) 118

70～79歳 19 (25.0) 5 (6.6) 76

80歳以上 12 (33.3) 4 (11.1) 36

全年齢 100 (23.6) 48 (11.4) 423

歯科疾患（むし歯や歯周病）とほかの病気が関連することを知っていますか
関連するものは何ですか
あてはまるものすべてに〇をつけてください

年齢区分
糖尿病 心臓病 肺炎

早産・低体重児
出産

男

女

計

年齢区分
骨粗しょう症 その他 知っている人

男

女

計

生活状況調査の結果
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問37

◆第124表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 10 (62.5) 6 (37.5) 16 (100.0)

30～39歳 19 (63.3) 11 (36.7) 30 (100.0)

40～49歳 24 (63.2) 14 (36.8) 38 (100.0)

50～59歳 36 (72.0) 14 (28.0) 50 (100.0)

60～69歳 53 (63.9) 30 (36.1) 83 (100.0)

70～79歳 27 (45.0) 33 (55.0) 60 (100.0)

80歳以上 22 (55.0) 18 (45.0) 40 (100.0)

全年齢 191 (60.3) 126 (39.8) 317 (100.0)

20～29歳 7 (58.3) 5 (41.7) 12 (100.0)

30～39歳 30 (75.0) 10 (25.0) 40 (100.0)

40～49歳 37 (78.7) 10 (21.3) 47 (100.0)

50～59歳 62 (86.1) 10 (13.9) 72 (100.0)

60～69歳 66 (81.5) 15 (18.5) 81 (100.0)

70～79歳 60 (80.0) 15 (20.0) 75 (100.0)

80歳以上 34 (54.8) 28 (45.2) 62 (100.0)

全年齢 296 (76.1) 93 (23.9) 389 (100.0)

20～29歳 17 (60.7) 11 (39.3) 28 (100.0)

30～39歳 49 (70.0) 21 (30.0) 70 (100.0)

40～49歳 61 (71.8) 24 (28.2) 85 (100.0)

50～59歳 98 (80.3) 24 (19.7) 122 (100.0)

60～69歳 119 (72.6) 45 (27.4) 164 (100.0)

70～79歳 87 (64.4) 48 (35.6) 135 (100.0)

80歳以上 56 (54.9) 46 (45.1) 102 (100.0)

全年齢 487 (69.0) 219 (31.0) 706 (100.0)

問38　

◆第125表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 5 (31.3) 11 (68.8) 16 (100.0)

30～39歳 4 (13.3) 26 (86.7) 30 (100.0)

40～49歳 15 (39.5) 23 (60.5) 38 (100.0)

50～59歳 10 (20.0) 40 (80.0) 50 (100.0)

60～69歳 26 (31.3) 57 (68.7) 83 (100.0)

70～79歳 20 (33.9) 39 (66.1) 59 (100.0)

80歳以上 16 (40.0) 24 (60.0) 40 (100.0)

全年齢 96 (30.4) 220 (69.6) 316 (100.0)

20～29歳 4 (33.3) 8 (66.7) 12 (100.0)

30～39歳 13 (32.5) 27 (67.5) 40 (100.0)

40～49歳 10 (21.3) 37 (78.7) 47 (100.0)

50～59歳 32 (44.4) 40 (55.6) 72 (100.0)

60～69歳 42 (51.9) 39 (48.2) 81 (100.0)

70～79歳 50 (66.7) 25 (33.3) 75 (100.0)

80歳以上 20 (32.8) 41 (67.2) 61 (100.0)

全年齢 171 (44.1) 217 (55.9) 388 (100.0)

20～29歳 9 (32.1) 19 (67.9) 28 (100.0)

30～39歳 17 (24.3) 53 (75.7) 70 (100.0)

40～49歳 25 (29.4) 60 (70.6) 85 (100.0)

50～59歳 42 (34.4) 80 (65.6) 122 (100.0)

60～69歳 68 (41.5) 96 (58.5) 164 (100.0)

70～79歳 70 (52.2) 64 (47.8) 134 (100.0)

80歳以上 36 (35.6) 65 (64.4) 101 (100.0)

全年齢 267 (37.9) 437 (62.1) 704 (100.0)

男

女

計

「噛ミング30」(カミングサンマル)は、ひとくち30回以上噛むことを目標としたキャッ
チフレーズですが、その意味を知っていますか

年齢区分
知っている 知らない 計

男

女

計

「8020運動」(ハチマルニイマル運動)は、80歳になっても自分の歯を20本以上保と
うという運動ですが、その意味を知っていますか

年齢区分
知っている 知らない 計

生活状況調査の結果
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